
Comissió d’Afers Institucionals 

Sessió núm. 16 / 12 de juny de 2025 

1 

TRANSCRIPCIÓ EN BRUT 

Aquesta transcripció està pendent de 

verificació i correcció. Pot contenir, doncs, 

errades de fidelitat i incorreccions 

lingüístiques i no es pot considerar 

com una publicació oficial 



 

Comissió d’Afers Institucionals 

Sessió núm. 16 / 12 de juny de 2025 

2 

Sessió núm. 16 / CAI / 12.06.2025 

Doc. Q:\D18\R440Transcripcio\CAI\16CAI\ 

Fitxer 16CAI1 

XV legislatura · tercer període · sèrie C · número ****

Comissió d’Afers Institucionals 

Sessió 16, dijous 12 de juny de 2025 

Presidència de l’I. Sr. David Saldoni i de Tena 

Sessió 16 de la CAI 

La sessió de la Comissió d’Afers Institucionals (CAI) s’obre a ****. Presideix David 

Saldoni i de Tena, acompanyat de la vicepresidenta, Gisela Navarro Fuster, i del 

secretari, Jordi Albert i Caballero. Assisteix la Mesa el lletrat Miquel Lluís Palomares 

Amat. 

Hi són presents Alberto Bondesio Martínez, Cristòfol Gimeno Iglesias, Ivana 

Martínez Valverde i Ferran Pedret i Santos, pel G. P. Socialistes i Units per Avançar; 

Albert Batet i Canadell, Anna Navarro i Descals i Mònica Sales de la Cruz, pel G. P. 

de Junts; Josep M. Jové Lladó i Marta Vilalta i Torres, pel G. P. d’Esquerra 

Republicana de Catalunya; Alejandro Fernández Álvarez i Juan Fernández Benítez, 

pel G. P. del Partit Popular de Catalunya; Joan Garriga Doménech, pel G. P. de VOX 

en Cataluña; Lluís Mijoler Martínez, pel G. P. Comuns; Laia Estrada Cañón, pel G. 

P. de la Candidatura d’Unitat Popular - Defensem la Terra, i Sílvia Orriols Serra, pel

G. Mixt[membres comissió].

[Assisteix] a aquesta sessió [assistents]. 

ORDRE DEL DIA DE LA CONVOCATÒRIA 
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1. Sol·licitud de sessió informativa de la Comissió d’Afers Institucionals amb el 

conseller de la Presidència sobre el canvi de titular de la direcció de la Casa de la 

Generalitat a Perpinyà (tram. 354-00117/15). Juan Fernández Benítez, Grup 

Parlamentari del Partit Popular de Catalunya. Debat i votació de la sol·licitud de 

sessió informativa. 

2. Sol·licitud de sessió informativa de la Comissió d’Afers Institucionals amb el 

conseller de la Presidència sobre els plans d’acció del Departament (tram. 354-

00122/15). Joan Garriga Doménech, Grup Parlamentari de VOX en Cataluña. Debat 

i votació de la sol·licitud de sessió informativa. 

3. Sol·licitud de sessió informativa de la Comissió d’Afers Institucionals amb el 

conseller de la Presidència sobre les mancances en la comunicació del Govern 

durant l’apagada elèctrica del 28 d’abril (tram. 354-00139/15). Grup Parlamentari de 

Junts. Debat i votació de la sol·licitud de sessió informativa. 

4. Sol·licitud de compareixença del director del Centre d’Estudis d’Opinió davant la 

Comissió d’Afers Institucionals perquè informi sobre l’activitat i els treballs d’aquest 

òrgan (tram. 356-00688/15). Anna Navarro i Descals, Grup Parlamentari de Junts. 

Debat i votació de la sol·licitud de compareixença. 

5. Sol·licitud de compareixença del director de la Casa de la Generalitat a Perpinyà 

davant la Comissió d’Afers Institucionals perquè informi sobre el seu projecte (tram. 

356-00727/15). Juan Fernández Benítez, Grup Parlamentari del Partit Popular de 

Catalunya. Debat i votació de la sol·licitud de compareixença. 

6. Sol·licitud de compareixença de la directora general de Comunicació del Govern 

davant la Comissió d’Afers Institucionals perquè informi sobre les mancances en la 

comunicació del Govern durant l’apagada elèctrica del 28 d’abril (tram. 356-

00747/15). Mònica Sales de la Cruz, Grup Parlamentari de Junts. Debat i votació de 

la sol·licitud de compareixença. 

7. Sol·licitud de compareixença d’una representació de Ràdio Arrels davant la 

Comissió d’Afers Institucionals perquè informi sobre la continuïtat de l’emissora 

(tram. 356-00775/15). Lluís Mijoler Martínez, Grup Parlamentari Comuns. Debat i 

votació de la sol·licitud de compareixença. 
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8. Sol·licitud de compareixença de Roger Garcia Rodoreda, responsable de 

polítiques d’infància i sensibilització d’UNICEF a Catalunya, davant la Comissió 

d’Afers institucionals perquè informi sobre el quart baròmetre d’opinió de la infància 

i l’adolescència (tram. 356-00809/15). Anna Navarro i Descals, juntament amb un 

altre diputat del Grup Parlamentari de Junts. Debat i votació de la sol·licitud de 

compareixença. 

9. Sol·licitud de compareixença d’Alícia Corral Sola, secretària d’Administració i 

Funció Pública, davant la Comissió d’Afers Institucional perquè informi sobre la 

l’estat de la convocatòria de selecció del cos superior d’administració general i del 

cos administratiu amb relació al concurs general de provisió de llocs del cos superior 

d’administració general (tram. 356-00810/15). Ivana Martínez Valverde, Grup 

Parlamentari Socialistes i Units per Avançar. Debat i votació de la sol·licitud de 

compareixença. 

10. Sol·licitud de compareixença de la secretària d’Administració i Funció Pública 

davant la Comissió d’Afers Institucionals perquè informi sobre la convocatòria d’un 

concurs oposició del Cos Superior d’Administració General i del Cos Administratiu 

de la Generalitat i d’un concurs del Cos Superior d’Administració General (tram. 356-

00817/15). Anna Navarro i Descals, Grup Parlamentari de Junts. Debat i votació de 

la sol·licitud de compareixença. 

11. Sol·licitud de compareixença de la directora general de la Funció Pública davant 

la Comissió d’Afers Institucionals perquè informi sobre la convocatòria d’un concurs 

oposició del Cos Superior d’Administració General i del Cos Administratiu de la 

Generalitat i d’un concurs del Cos Superior d’Administració General (tram. 356-

00818/15). Anna Navarro i Descals, Grup Parlamentari de Junts. Debat i votació de 

la sol·licitud de compareixença. 

12. Proposta de resolució sobre la precarietat de les telecomunicacions a l’Alt Pirineu 

i Aran (tram. 250-00468/15). Grup Parlamentari Comuns. Debat i votació de la 

proposta de resolució i de les esmenes presentades (text presentat: BOPC 202, 134; 

esmenes: BOPC 242, 25). 

La vicepresidenta 
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Bon dia a tothom, bon dia a tots i totes. Per començar i obrir la Comissió d'Afers 

Institucionals, els demano als grups si han de comunicar alguna substitució. 

Esquerra Republicana? Per ordre, tothom, d’acord. Doncs vinga. Junts? 

Montse Ortiz i Martí 

La diputada Nieto substituirà el diputat Saldoni, la diputada Freixa substituirà la 

diputada Navarro, el diputat Colomines substituirà la diputada Sales i jo mateixa 

substituiré el diputat Batet. 

La vicepresidenta 

O sigui, pleno. (La vicepresidenta riu. Rialles.) Moltes gràcies.  

Algú que sigui de la CAI? (La vicepresidenta riu. Rialles.) Moltes gràcies.  

Bé, té la paraula el Grup d'Esquerra Republicana. 

Marta Vilalta i Torres 

Sí, el diputat Joan Ignasi Elena substituirà a l'inici el diputat i president del nostre 

grup, Josep Maria Jové. 

La vicepresidenta 

Moltes gràcies. Grup Popular? 

Juan Fernández Benítez 

Sí, el diputat Pau Ferran, quan arribi, substituirà el diputat Alejandro Fernández. 

La vicepresidenta 

Però no hi és, oi? D’acord. Grup de PSC Units per Avançar? 

Ivana Martínez Valverde 

El diputat Mario García substitueix el diputat Ferran Pedret. 

La vicepresidenta 

Molt bé. Doncs començaríem, si els hi sembla, per les votacions de les 

compareixences, tenen l'ordre del dia. Els hi proposo fer d'una en una perquè ja sé 

que hi ha diferents combinacions. Per tant, comencem la votació. 
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Sol·licitud de sessió informativa amb el conseller de la 

Presidència sobre el canvi de titular de la direcció de la Casa de 

la Generalitat a Perpinyà  

354-00117/15 

El punt número 1, que és la sol·licitud del conseller de Presidència sobre el canvi de 

titular de la direcció de la Casa de la Generalitat a Perpinyà.  

Vots a favor?  

Vots a favor, el Grup de Junts i Partit Popular. 

(Veus de fons.) A veure, vinga va, recapitulem. Deixem un segon.  

Vots a favor? 

(Veus de fons.) Clar, exacte. (La vicepresidenta riu.) Exacte. 

Grup Popular i Grup de Junts.  

Vots en contra? 

Lletrat, vol que compti els números per...? No?  

Grup de PSC, Esquerra Republicana, Comuns i la CUP.  

I abstencions? 

No n’hi hauria cap.  

D’acord, queda denegada.  

Sol·licitud de sessió informativa amb el conseller de la 

Presidència sobre els plans d’acció del Departament  

354-00122/15 

El punt número 2 és la sol·licitud del conseller de la Presidència sobre els plans 

d'acció del Departament. 

Vots a favor?  

Partit Popular.  

Vots en contra? 
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La resta.  

No hi ha abstencions.  

Sol·licitud de sessió informativa amb el conseller de la 

Presidència sobre les mancances en la comunicació del Govern 

durant l’apagada elèctrica del 28 d’abril  

354-00139/15 

El punt número 3, seria la sol·licitud del conseller de la Presidència sobre les 

mancances de la comunicació de l’apagada elèctrica. 

Vots a favor?  

Partit Popular, Grup de Junts i la CUP.  

Vots en contra? 

PSC, Esquerra Republicana i Comuns.  

Queda rebutjada.  

Sol·licitud de compareixença del director del Centre d’Estudis 

d’Opinió perquè informi sobre l’activitat i els treballs d’aquest 

òrgan  

356-00688/15 

El punt número 4, la compareixença del director del Centre d'Estudis d'Opinió davant 

de la Comissió sobre l'activitat i els treballs d'aquest òrgan. 

Vots a favor de la proposta?  

Per unanimitat.  

Sol·licitud de compareixença del director de la Casa de la 

Generalitat a Perpinyà perquè informi sobre el seu projecte 

356-00727/15 
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El punt número 5, que és la sol·licitud del director de la Casa de la Generalitat a 

Perpinyà amb el tema del seu projecte. És el mateix que les anteriors. (Veus de 

fons.) Ah, és veritat, perdonin, sí.  

Vots a favor de la proposta, del punt número 5? 

Grup Popular, Grup de Junts.  

Vots en contra? PSC, Esquerra Republicana, Comuns i la CUP. 

Queda denegada, per tant.  

Sol·licitud de compareixença de la directora general de 

Comunicació del Govern perquè informi sobre les mancances en 

la comunicació del Govern durant l’apagada elèctrica del 28 

d’abril  

356-00747/15 

Passem al punt número 6, que és la compareixença de la directora general de 

Comunicació sobre les mancances de comunicació del Govern en l’apagada 

elèctrica, també.  

Vots a favor de la proposta? 

Partit Popular, Grup de Junts.  

Vots en contra?  

PSC, Esquerra Republicana, Comuns i la CUP. 

I no hi haurien abstencions.  

Queda rebutjada.  

Sol·licitud de compareixença d’una representació de Ràdio Arrels 

perquè informi sobre la continuïtat de l’emissora  

356-00775/15 

El punt número 7 és la sol·licitud de la compareixença de Ràdio Arrels per venir a 

parlar sobre la continuïtat de l’emissora. 



 

 

Comissió d’Afers Institucionals 

Sessió núm. 16 / 12 de juny de 2025 

 

9 

Vots a favor?  

Per unanimitat.  

Queda acceptada. 

Sol·licitud de compareixença de Roger Garcia Rodoreda, 

responsable de polítiques d’infància i sensibilització d’UNICEF a 

Catalunya, perquè informi sobre el quart baròmetre d’opinió de la 

infància i l’adolescència  

356-00809/15 

El punt número 8 és la sol·licitud de Roger Garcia Rodoreda, responsable de 

polítiques d'infància i sensibilització d'UNICEF, per venir a parlar sobre el baròmetre 

d'opinió d'infància i adolescència.  

Vots a favor de la proposta?  

Per unanimitat.  

Queda aprovat el punt número 8.  

Sol·licitud de compareixença d’Alícia Corral Sola, secretària 

d’Administració i Funció Pública, perquè informi sobre la l’estat 

de la convocatòria de selecció del cos superior d’administració 

general i del cos administratiu amb relació al concurs general de 

provisió de llocs del cos superior d’administració general  

356-00810/15 

El punt número 9 és la sol·licitud de la secretària d'Administració i Funció Pública 

per venir a parlar sobre la convocatòria del Cos Superior d'Administració General.  

Hi ha dues iguals, una la sol·licita el PSC i, l'altra, el Grup de Junts, però les llegeixo 

per separat. El punt número 9 estem votant.  

Vots a favor del punt número 9? 

Per unanimitat.  

Quedaria aprovada.  



 

 

Comissió d’Afers Institucionals 

Sessió núm. 16 / 12 de juny de 2025 

 

10 

Sol·licitud de compareixença de la secretària d’Administració i 

Funció Pública perquè informi sobre la convocatòria d’un 

concurs oposició del Cos Superior d’Administració General i del 

Cos Administratiu de la Generalitat i d’un concurs del Cos 

Superior d’Administració General  

356-00817/15 

I el punt número 10, que és la sol·licitud, com deia, de la secretària d'Administració i 

Funció Pública, amb el mateix tema, amb el concurs del Cos Superior 

d'Administració General. 

Vots a favor?  

També per unanimitat.  

Quedaria aprovada. 

Sol·licitud de compareixença de la directora general de la Funció 

Pública perquè informi sobre la convocatòria d’un concurs 

oposició del Cos Superior d’Administració General i del Cos 

Administratiu de la Generalitat i d’un concurs del Cos Superior 

d’Administració General  

356-00818/15 

I la número 11 és la sol·licitud de la directora general de Funció Pública per parlar 

també del concurs del Cos Superior d'Administració General.  

Vots a favor de la proposta?  

Grup de Junts, Grup del Partit Popular, Esquerra Republicana i la CUP. 

Vots en contra?  

PSC. 

I abstencions?  

Comuns. 

(Ivana Martínez Valverde demana per parlar.) Sí. 
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Ivana Martínez Valverde 

Gràcies, presidenta. Només explicar el nostre vot en contra, és, bàsicament, perquè 

avui ja ve, així ha sortit en vot afirmatiu la secretària Alícia Corral per venir a explicar 

i, llavors, sabem que l'acompanyarà la directora. Llavors, creiem que tornar a votar i 

demanar una compareixença únicament de la directora no tenia sentit. Únicament 

per això. 

La vicepresidenta 

Es substancia avui, i, de fet, acaba de ser aprovada. Es substancia avui. 

Ivana Martínez Valverde 

Però, bé, només volia explicar el meu vot en contra. 

La vicepresidenta 

Molt bé. Moltes gràcies. D’acord. Ja està, hem aprovat totes les compareixences. 

D’acord.  

Llavors, ara els hi demano, donat que tothom té aquesta informació, però donat que 

hi ha dues compareixences, que avui acabem d'aprovar la sol·licitud i que volem 

substanciar i incorporar a l'hora del dia, els he de demanar el vot per incorporar les 

dues compareixences, o les tres compareixences, per substanciar-les avui, que 

serien la del punt número 9 i la del punt número 10 i 11. 

S'ha de votar oi, #(11.44)? (Veus de fons.) Ah, per consentiment, tothom està d'acord 

perquè tothom ha votat les compareixences. Per tant, m'aixeco i vaig a buscar els 

compareixents.  

 

La sessió se suspèn a... i es reprèn a... 

La vicepresidenta 

Bé, donem la benvinguda tant a la secretària com a la directora generals i els 

proposo pactar els temps perquè tothom tinguem la informació. 

Compareixences  
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357-00635/15 a 357-00637/15 

Com que és una compareixença d'un tema similar..., o sigui, són tres 

compareixences amb un tema similar, tant la secretària com la directora tindrien un 

temps de trenta minuts, que es podrien repartir de manera lliure. I, si els hi sembla, 

fem un únic torn de set minuts dels grups per poder respondre o preguntar a les 

compareixents. Els hi sembla? Set minuts? Sí? Els hi sembla fer set minuts per grup? 

Saben vostès que hi ha una certa flexibilitat d'aquesta vicepresidenta amb els temps, 

però sí que els hi prego que tothom sigui... D’acord. 

Després faríem un segon torn de les compareixents per respondre de quinze minuts, 

si els hi sembla? Molt bé, moltes gràcies. 

Doncs, benvingudes, a la senyora Corral i a la senyora Molina per venir a la comissió 

i poder exposar... 

 

Fitxer 2 

...tota la informació. Moltes gràcies, tenen la paraula per trenta minuts. 

Alícia corral Sola (secretària d’Administració i Funció Pública) 

Molt bé, bon dia a tots i a totes, diputats, diputades. Compareixem avui la directora 

general de la Funció Pública i jo mateixa davant d'aquesta comissió per poder 

explicar en detall la situació de la convocatòria de concurs general de provisió del 

Cos Superior d'Administració en relació amb la sentència del Jutjat Contenciós 

Administratiu Número 12 de Barcelona i la seva vinculació amb la convocatòria de 

selecció del Cos Superior d'Administració. Els agraeixo a tots vostès la possibilitat 

d'explicar aquesta circumstància davant de tots vostès. 

I ens permetran que, necessàriament, contextualitzem l'origen que ens porta a 

aquest escenari. A finals del 2021 ens trobàvem amb una realitat insostenible, una 

taxa de temporalitat excessiva a les administracions públiques i, en aquest context, 

com tots vostès coneixen, l'Estat va aprovar la Llei 20/21, de 28 de desembre, de 

mesures urgents per a la reducció de la temporalitat en l'ocupació pública.  
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En l'àmbit de l'Administració de la Generalitat es va procedir a implementar el més 

aviat possible els preceptes d'aquesta llei, la 20/21, amb el doble objectiu, 

necessàriament compartit també per a aquesta Administració de, per una banda, 

garantir l'estabilitat de les plantilles a l'organització i la de facilitar a les persones 

treballadores una ocupació pública estable. 

Aquesta Llei 20/21 exigia el complement d'uns terminis. En primer lloc, la publicació 

de l'oferta d'ocupació pública d'estabilització abans de l'1 de juny de 2022; la 

convocatòria dels processos selectius d'estabilització abans del 31 de desembre de 

2022, i la finalització d'aquests processos d'estabilització abans del 31 de desembre 

de 2024. I aquests terminis es van acomplir per part de l'Administració de la 

Generalitat. 

La situació de l'Administració de la Generalitat, a principis del 22, era d'una taxa de 

temporalitat de 35,5 per cent, amb més de cinquanta-nou mil llocs de treball ocupats 

de manera temporal.  

Les actuacions derivades de l'aplicació d'aquesta llei, com saben, varen ser 

consensuades de forma unànime amb les organitzacions sindicals presents a la 

Mesa General.  

I les més rellevants, que els expliquem ara mateix, són que, en data 24 de maig del 

2022, el Govern va aprovar l'oferta d'ocupació pública d'estabilització d'ocupació 

temporal en el marc d'aquesta Llei 20/21, per un total de 46.845 places.  

En data 13 de juny del 2022, es van publicar les convocatòries dels processos 

d'estabilització, mitjançant el sistema selectiu excepcional del concurs de mèrits, en 

relació amb els cossos, escales o especialitats de personal funcionari i també de les 

categories professionals del personal laboral de l'Administració de la Generalitat.  

En data 20 de desembre del 2022, es van publicar ja les convocatòries de concurs 

oposició dels processos d'estabilització dels cossos, escales o especialitats de 

personal funcionari i també, durant el mes de desembre, les de les categories 

professionals de personal laboral.  

A resultes d'aquests processos d'estabilització i de l'execució d'anteriors 

convocatòries que s'estaven pendents de resoldre en el moment de la publicació de 
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la Llei 20/21, s'ha consolidat la situació de més de seixanta-cinc mil persones dins 

de l'àmbit de l'Administració general, personal estatutari i personal docent no 

universitari de l'Administració de la Generalitat.  

D'aquesta manera, vostès recordaran el moment en el qual molts i moltes 

treballadores públiques i també les seves famílies van trobar, per fi, tranquil·litat 

respecte a la seva situació.  

Aquestes persones van ser nomenades funcionàries de carrera o contractades com 

a personal laboral fix amb destinacions provisionals, d'acord amb les previsions de 

la mateixa oferta d'estabilització, també de forma pactada amb les organitzacions 

sindicals amb l'objecte de no vulnerar el dret de les persones que ja eren funcionàries 

amb anterioritat o personal laboral fix, però no havien tingut l'oportunitat de concursar 

per traslladar-se de lloc de treball.   

Amb anterioritat a l'any 2021 no s'havien convocat la majoria de concursos de 

trasllats des de feia molts anys. A tall d'exemple, el concurs de trasllats que es va fer 

darrerament del Cos Administratiu s'havia convocat l'any 2017 i el del Cos Superior, 

el 2015.  

Finalitzats els processos d'estabilització destinats a la consolidació de les persones 

interines i laborals temporals, calia també incorporar d'altres mesures per fomentar 

la promoció interna, agilitar la cobertura de llocs de treball amb les persones 

funcionàries de carrera i especialment garantir el seu dret a la mobilitat, les quals no 

havien pogut participar ni en convocatòries periòdiques ni sistemàtiques.  

En aquest context es va aprovar la Llei 8/23, de 12 de maig, de mesures urgents per 

a la reducció de la temporalitat, de foment de promoció interna i d'agilització de la 

cobertura de llocs de treball amb funcionaris de carrera. 

Aquesta llei, senyores i senyors diputats, és una llei molt important que demostra la 

voluntat negociadora, primer, en l'àmbit de les organitzacions sindicals presents a la 

Mesa i, després, en seu parlamentària, amb l'objectiu d'equilibrar la situació de totes 

les persones, tant les persones interines com les funcionàries de carrera.  

I faig un recordatori del que establia també aquesta llei, establia les mesures 

següents. Primera, una promoció interna especial, fixada en un quaranta-cinc per 
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cent de les places de cossos i escales objectes de l'oferta d'estabilització, que van 

ser 2.550 places, convocades de tots els cossos de personal funcionari, i en els 

mateixos termes que els processos d'estabilització, és a dir, amb reduccions de 

temari, amb proves tipus test, amb exercicis no eliminatoris de forma individual, 

etcètera.  

En el cas del personal funcionari del Cos auxiliar administratiu i del Cos de gestió, 

un cop superat aquest procés de promoció als cossos administratiu i superior, 

respectivament, també es preveia que restessin en el mateix lloc de treball que es 

va poder reclassificar.  

El segon punt d'aquesta llei era la determinació del concurs de trasllats en dues 

fases. La primera fase, destinada a les persones funcionàries de carrera amb 

anterioritat a l'estabilització derivada de la Llei 20/21, les persones que ja eren 

funcionàries des de..., que no estabilitzades. I una segona fase, destinada a les 

persones esdevingudes funcionàries de carrera amb l'estabilització, les quals havien 

de participar forçosament en aquest concurs perquè es trobaven en destinació 

provisional, tal com els he explicat. 

En tercer punt, la previsió de poder incloure a les convocatòries un nombre de places 

addicionals per cobrir futures vacants a càrrec de les ofertes d'ocupació pública dels 

dos anys següents, els denominats popularment «aprovats sense plaça».  

El quart aspecte va ser el mandat de la realització del concurs de trasllats de forma 

immediatament posterior als processos ja realitzats d'estabilització, amb l'objectiu, 

naturalment, d’afavorir aquest dret a la mobilitat de les persones funcionàries amb 

anterioritat. I, en execució de la Llei 8/23, s'han anat convocant els processos de 

mobilitat.  

Actualment, hi ha en curs, com els explicarà la directora amb detall, catorze 

convocatòries en les que estan participant un total de 4.658 persones. I entre totes 

aquestes convocatòries, la que avui ens ocupa és la del concurs de provisió del Cos 

superior, i els passo a explicar la situació actual. 

Amb aquesta convocatòria han participat 1.540 persones. En data 11 de març de 

2025, es va publicar la valoració provisional de mèrits i l'adjudicació provisional de 
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la destinació. La publicació de la valoració definitiva de mèrits i l'assignació definitiva 

de llocs estava prevista per finals de maig del 2025. 

Aquesta previsió, que es va lliurar a les organitzacions sindicals i de forma interna, 

com es treballa habitualment amb les direccions de serveis i les subdireccions 

generals de recursos humans competents en aquesta matèria, s'ha vist certament 

alterada per la interposició d'un recurs contenciós administratiu per la via especial 

de drets fonamentals per part d'una persona participant d'aquest concurs de provisió.  

Com a resultat d'aquest recurs judicial, en data 14 de març, va ser notificada la 

sentència del Jutjat Contenciós Administratiu Número 12 de Barcelona, que declara 

la nul·litat de la base que estableix la valoració del mèrit del treball desenvolupat com 

a personal interí. 

Aquesta base preveu una equiparació en la valoració del temps de serveis prestats 

entre el personal funcionari de carrera i el personal interí, d'acord amb la doctrina del 

Tribunal Suprem. Aquesta doctrina del Tribunal Suprem estableix que el període 

màxim de valoració de llocs de treball en ocupació provisional ha de ser limitat a dos 

anys en el cas de les comissions de serveis i sis mesos en el cas dels encàrrecs de 

funcions. En conseqüència, l'equiparació establerta per la base que s'anul·la per la 

sentència de referència altera de facto aquest equilibri en la valoració dels mèrits en 

favor del personal interí. 

I per aquest motiu, en data 7 d'abril de 2025, es va presentar el corresponent recurs 

d'apel·lació davant la Sala Contenciós Administrativa del Tribunal Superior de 

Justícia de Catalunya, que es troba, actualment, pendent la sentència.  

Cal tenir present que, per la naturalesa del procediment especial dels drets 

fonamentals, la sentència d'instància desplega els seus efectes. No obstant això, 

tenint en compte el volum de persones participants en aquest concurs que esperen 

una destinació definitiva, que són 1.540 persones, i la complexitat generada en el 

cas d'una execució de la sentència, que, posteriorment, podria veure's també 

anul·lada pel Tribunal Superior de Justícia, en data 27 de maig del 2025, el Gabinet 

Jurídic, els nostres serveis jurídics de l'Administració de la Generalitat sol·liciten al 

Jutjat Contenciós Administratiu Número 12 la possibilitat de la represa del concurs 

de provisió en els termes inicials per poder continuar amb els treballs i finalitzar-lo. 
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Hem de dir que aquesta qüestió es troba, actualment, pendent de pronunciament del 

Jutjat Contenciós Administratiu, que, donada la naturalesa del procediment, ens 

indiquen els nostres serveis jurídics que ha de ser resolta en un breu termini. 

Per tant, aquest concurs de provisió es troba actualment judicialitzat i estem a 

l'espera del corresponent pronunciament judicial per poder continuar amb la seva 

tramitació.  

En aquest sentit, aquesta situació s'ha comunicat, en data 21 de maig, a les 

persones interessades a través d'una comunicació explicativa de la Direcció General 

de la Funció Pública.  

Igualment, en data 23 de maig, es va realitzar una reunió amb els representants 

sindicals presents a la Mesa General, els quals, atenent a la complexitat de 

l'assumpte i les possibles conseqüències que es poden derivar per les persones 

funcionàries, s'han mostrat totalment a favor de les actuacions processals empreses 

per l'Administració de la Generalitat. 

I, arran d'aquestes sessions amb els representants sindicals, continuem amb el 

compromís de continuar informant-los en tot moment de qualsevol actuació o novetat 

relacionada amb aquest procés.  

I ara, a continuació, els explicaré la vinculació d'aquest concurs de provisió amb la 

convocatòria de selecció del Cos Superior. Per tal de continuar amb els processos 

de selecció de naturalesa ordinària, no d'estabilització, que ja estaven finalitzats, en 

data 20 de febrer del 24 es va publicar al DOGC la resolució de convocatòria del 

procés de selecció com a personal funcionari de carrera del Cos Superior i del Cos 

Administratiu, que era una única convocatòria. 

Respecte al que avui ens ocupa, que és la cronologia i els aspectes del procés del 

Cos Superior, els detallo a continuació els següents punts.  

Es tracta d'un procés de selecció regit pel sistema selectiu de concurs d'oposició. És 

a dir, hi ha una primera fase d'oposició, proves selectives, i una segona fase de 

concurs, que és de valoració de mèrits. 

Amb posterioritat a aquestes fases, hi ha el nomenament com a personal funcionari 

de carrera. Les persones que adquireixen la condició de funcionari del Cos Superior 
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realitzaran també una formació obligatòria en coordinació amb l'Escola 

d'Administració Pública de Catalunya, que ja està preparant-se.  

El termini de presentació de sol·licituds de la convocatòria va finalitzar el dia 20 de 

març del 2024. Es van rebre més de 4.150 sol·licituds de participació.  

Després es va publicar la llista provisional de les persones aspirants admeses i 

excloses, el 22 de maig del 24; la llista definitiva de les persones aspirants, el 4 de 

juliol del 2024. I cal tenir en compte que, abans de la realització també de les proves 

selectives, es van gestionar les especificitats i complexitats associades al procés 

com són, entre d'altres, que es tracta de quatre opcions: la jurídica, la general i 

l'econòmica, i la de prevenció de riscos, les quals eren compatibles entre si amb un 

ordre de preferències. Es va haver d'organitzar d'aquesta manera.  

El segon aspecte és que el Tribunal Qualificador d'aquest procés va elaborar nou 

exercicis selectius diferents, un exercici comú a totes les opcions i dos exercicis 

específics de cada una de les quatre opcions. A més a més, aquest procés selectiu 

incorpora, per primera vegada, com a prova pilot, un exercici obligatori no selectiu 

de test psicomètric de capacitats de raonament. 

Totes aquestes especificitats i complexitats es gestionen abans de la realització de 

la prova selectiva i també, igualment, es resolen els recursos contra les llistes, la 

provisional, la definitiva, amb els seus terminis corresponents. I, per això, és amb la 

llista definitiva que es va concretar la data de la prova, que, com vostès saben, va 

ser el dia 19 i 20 d'octubre del 2024.  

El 27 de novembre de 2024 es publiquen les qualificacions i el resultat de les proves 

selectives de la fase d'oposició, de la fase d'oposició únicament.  

 

Fitxer 3 

I s’obre el termini d'al·legacions de les persones aptes, que és de deu dies hàbils, i 

els recursos en via administrativa de les persones no aptes, que és d'un mes. 

El dia 31 de gener de 2025 es publica la valoració provisional dels mèrits de la fase 

de concurs i sobre el termini d'al·legacions, que són deu dies hàbils més.  
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En data 26 de febrer de 2025 es publica la convocatòria per a la realització de la 

prova acreditativa, el requisit de coneixement de llengua catalana, que es va 

preveure pel 5 de març.  

I entre els mesos de març i maig es gestiona, com comentava, amb l'Escola 

d'Administració Pública, el pla docent, els continguts i el personal formador que 

constituiran la formació obligatòria que han de seguir les persones que seran 

funcionàries de carrera d'aquest procés. 

En data 21 de maig, a través del Portal de l'Aspirant, que és el sistema de 

comunicacions que ara explicarem, es va emetre una comunicació explicativa als 

aspirants informant sobre l'estat de la convocatòria i la vinculació amb el concurs de 

trasllats.  

I el 10 de juny es va publicar la valoració definitiva de mèrits de la fase de concurs, 

els resultats del concurs oposició i la informació sobre el requisit de coneixement de 

llengua catalana i la proposta de nomenament com a personal funcionari de carrera 

de les 657 persones.  

Amb aquesta proposta de nomenament s'ha obert el tràmit d'aportació de la 

documentació per la verificació final dels requisits de participació de les persones 

proposades, que és de vint dies hàbils. 

Un cop efectuada aquesta verificació, l'òrgan convocant ha de publicar els llocs de 

treball que s'oferiran a l'adjudicació definitiva a les persones proposades. I és en 

aquest punt, en el moment de la identificació concreta dels llocs de treball a oferir en 

el procés de selecció del Cos Superior, que aquesta convocatòria es veu 

condicionada per la resolució de la convocatòria del concurs general de provisió del 

Cos Superior.  

Per què es veu condicionada? Inevitablement, perquè hi ha mil persones 

funcionàries del Cos Superior, que, al final, en el total, són dotze mil en el conjunt 

dels processos d'estabilització que es troben en destinació provisional, com els 

explicava, procedent dels altres processos. I amb aquestes persones que estan en 

provisional també sumem la situació inicial que explicàvem, que el personal 

funcionari de carrera que no havia pogut exercir el seu dret a la mobilitat durant anys.  
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Per tant, estem en una situació de provisionalitat excepcional, ara, actualment, en 

aquests dies, per la qual, que, a més a més, esdevé de la posada en marxa de la 

tramitació parlamentària de la Llei 8/23, de 12 de maig, que s'inferia, claríssimament, 

que després dels processos d'estabilització s'han de realitzar els concursos generals 

de provisió. I, per tant, hem de coordinar la situació dels dos col·lectius, els 

participants del concurs de provisió i els aspirants a funcionaris del procés de 

selecció, perquè tant les persones que ja són funcionaris de carrera com les 

persones aspirants proposades per ser-ho han de tenir una destinació definitiva.  

En aquest sentit, la doctrina del Constitucional derivada de la sentència del Tribunal 

Constitucional, de 27 de setembre de 2022, va determinar que l'assignació de la 

primera destinació del funcionariat de carrera ha de ser definitiva, sentència posterior 

a l'inici del procés d'estabilització.  

Llavors, en aplicació d'aquesta doctrina, tenint en compte tot el que s'ha exposat, 

primer cal atorgar una destinació definitiva als funcionaris de carrera de 

l'Administració de la Generalitat i, a continuació, nomenar i atorgar l'assignació de la 

primera destinació definitiva als futurs nous funcionaris. 

En definitiva i en conclusió d'aquesta part, el concurs general de provisió es troba 

judicialitzat i, per tant, s'ha d'estar, en primer moment, al pronunciament sol·licitat al 

Jutjat Contenciós Administratiu Número 12 de Barcelona en relació a la represa de 

les actuacions per part de l'Administració de la Generalitat, que, d'acord amb les 

previsions del gabinet jurídic, com els hi deia, es preveu que es resolgui en breu. 

I, per altra banda, cal tenir en compte que la resolució definitiva de la controvèrsia 

de fons serà amb motiu de la sentència que es dicti en el marc del Tribunal Superior 

de Justícia de Catalunya, que ja va referida al recurs d'apel·lació.  

En el cas d'autoritzar per part del Jutjat Contenciós Administratiu 12 la represa del 

concurs de provisió, la resolució del concurs de trasllats es realitzarà el més aviat 

possible, sense perjudici, i això també ho volíem explicar, que cal garantir també, 

segons també ens comentaven, el dret a les vacances del personal funcionari, per 

les dates que estem, així com l'adequat funcionament dels serveis. I que cal tenir en 

compte que el termini de presa de possessió del concurs de trasllats són dos dies, 
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des que es publica hi ha dos dies. Llavors, en aquesta circumstància de període 

d'estiu, això també ho haurem d'observar i ja ho compartirem.  

Després, seguidament, estaríem en condicions de resoldre el procés selectiu del 

Cos Superior. 

I els vull remarcar en aquest punt que des d'aquesta Secretaria estem treballant per 

valorar tots els escenaris possibles si la situació processal determinés que cal aplicar 

la sentència del Jutjat Contenciós i, per tant, retrotreure el concurs a la nova 

valoració dels mèrits i, en aquest sentit, vetllaríem, com no pot ser d'una altra 

manera, per l'interès legítim de les persones opositores a l'obtenció d'un nou lloc de 

treball i del dret a la mobilitat del personal funcionari de carrera. I aquest compromís 

és el que es treballaria en aquest escenari, si fos el cas, amb les organitzacions 

sindicals representades.  

I cal significar en aquest context, i ara li donaré la paraula a la directora, que des de 

la Direcció General es continua treballant en la gestió de les convocatòries. 

Anna Maria Molina Cerrato (directora general de la Funció Pública) 

Molt bé. Gràcies, secretària. 

En matèria de provisió. Actualment, en curs, tenim catorze convocatòries de 

concursos generals, amb una participació de 4.658 persones funcionàries de 

carrera, amb la finalitat d'obtenir una destinació definitiva.  

Les que estan en curs, a tall d'exemple també, tenim el Cos superior, Cos 

administratiu, Cos de gestió, titulat superior, pedagogia, i titular superior, psicologia, 

de diplomatures, arquitectura, biblioteconomia, d'enginyeries tècniques, la de mines, 

agrícola, d'obres públiques, de forests, indústria, i després les diplomatures, de 

treball social i d'educació social.  

A més a més, properament, es publicaran dotze convocatòries més. De forma més 

imminent, la segona quinzena de juny, la d’auxiliar administratiu i la d’enginyeries, 

però aquesta vegada del Cos de titulació superior com a agrònoma, forests i 

industrial.  
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Tota aquesta programació es pot consultar al web de l'Administració i Funció 

Pública, en l'apartat Mobilitat i provisió de llocs de treball. Allà teniu aquesta 

programació amb caràcter general. 

En matèria de selecció, actualment en curs, tenim quatre convocatòries de selecció 

multiprocés. Què vol dir multiprocés? Que cada una d'aquestes convocatòries té 

diferents processos amb diferents cossos, que impliquen, en aquest cas, trenta 

cossos i escales generals i especials. Tenim gestió, en marxa, administratiu, auxiliar 

administratiu, subalterns, educadors socials i vint-i-tres cossos especials, a les quals 

s'han presentat un total de 20.391 persones.  

Properament i durant el primer trimestre del 26, la previsió és convocar quaranta-

nou processos de selecció derivats de les ofertes d'ocupació pública, corresponent 

al 23 i al 25. En aquest cas, la gran majoria de places són de l'oferta 25, perquè 

queden unes places residuals de les altres ofertes, perquè ja s'havien convocat. I, 

de fet, no s'havien convocat aquestes convocatòries per ser ineficients. Llavors, hem 

decidit sumar-les a les convocatòries de les ofertes 25. Tindrem un total de més de 

mil set-centes places convocades.  

També tota aquesta programació es pot consultar, com no pot ser d'una altra 

manera, al web d'Administració i Funció Pública. En aquest cas, en l'apartat de 

Convocatòries d'oposició, i allà es trobarà tota la programació en relació a aquest 

tema. 

Alícia corral Sola (secretària d’Administració i Funció Pública) 

Bé, doncs, llavors, simplement, senyors i senyores diputats, compartir, finalment, 

que en el marc dels processos de selecció i provisió que ens ocupen avui, també 

tenim previst, a través de l'Acord de Govern 2017-2024, que ja es va identificar amb 

els treballs del pla de xoc, amb l'objectiu d'agilitar i simplificar els processos de 

selecció i provisió de l'Administració, unes actuacions que ja es van avaluar en el 

seu moment i s'està treballant per reduir el temps de la gestió, que és la gestió més 

burocràtica, els terminis, que realment són molt extensos i estan detectats, per 

orientar els resultats a ser més eficients i orientar el resultat a les persones que 

també estan immerses en aquests processos.  
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Nosaltres, de fet, com a Govern, continuem treballant amb un objectiu final, però que 

per a nosaltres és principal, que és millorar la qualitat dels serveis públics que 

prestem a la ciutadania de Catalunya, també en l'àmbit de la funció pública. 

I per part nostra, de moment res més. I restem a la seva disposició per les qüestions 

o comentaris que ens vulguin traslladar. 

La vicepresidenta 

Moltes gràcies, secretària, senyora Corral, senyora Molina. Passem al torn dels 

grups. Per començar, tindria la paraula el Grup Socialista Units per Avançar, donat 

que és proposant d'una de les compareixences. Per tant, tindria la paraula el senyor 

Gimeno. 

Cristòfol Gimeno Iglesias 

Bon dia. Gràcies, presidenta. Moltes gràcies, senyora Corral, senyora Molina, per 

les seves explicacions, per les seves explicacions més o menys entenedores. De fet, 

els he d'afirmar que per preparar-me a aquesta intervenció he demanat assistència 

als tècnics del nostre grup doncs per posar una mica en ordre tota aquesta 

cronologia dels fets, que ràpidament han explicat i que, d'alguna manera, ens han 

posat en context de la complexitat que suposa tota aquesta feina que es fa de la 

funció pública i amb la quantitat de persones, persones aspirants, persones 

funcionàries, persones que ho volen ser. Per tant, doncs, agrair-los aquesta 

explicació.  

I, de fet, nosaltres hem demanat aquesta compareixença perquè, des que vam saber 

aquesta sentència del Contenciós Administratiu Número 12, doncs creiem que era 

necessari aquí, en seu parlamentària, des de la Secretaria i des de la Direcció 

General poder explicar tots els efectes, totes aquestes conseqüències que pot tenir 

aquesta sentència.  

De fet, coneixem, a la part prèvia que han explicat, la situació d'on veníem i tota la 

feina que es va fer amb els processos d'estabilització, que va ser molta i va ser difícil, 

però després també l'aplicació d'aquesta Llei, la 8/23, que era la promoció interna, 

concursos de trasllat i la cobertura de les vacances. 
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És evident que de la seva explicació i de l'anàlisi que hem fet nosaltres, i els hi 

agraeixo, repeteixo, les seves explicacions, tot això són com vasos comunicants, és 

a dir, encara que se segueixi un procediment, pot vincular l'altre i, de fet, és el que 

han explicat en la seva part final de la intervenció.  

Evidentment, des del nostre grup el que ens preocupa, ja ho han explicat, doncs és 

que els treballadors i treballadores públics estiguin informats a través dels seus 

representants sindicals, però també a través, directe, de la pròpia Secretaria i de la 

Direcció General. I, per tant, el que nosaltres, d'alguna manera, volem que es faci és 

que siguin conscients de les conseqüències o de les derivades d'aquesta sentència.  

També se’n desprèn de les seves explicacions, és a dir, que això no para, és a dir, 

que va seguint, que la voluntat és anar endreçant tota aquesta situació que venia 

d'alguns anys de no fer aquestes convocatòries, de no fer, des del nostre punt de 

vista, fer la feina que corresponia i, per tant, tot i aquesta situació anterior, es va 

resolent d'alguna manera tota aquesta situació, com deia, complexa i difícil.  

I, bàsicament, des del nostre grup, els voldríem, en aquesta línia que els deia, 

intentant pensar en els treballadors i treballadores públics, en les persones que 

d'alguna manera estan amb la incertesa de com els afectarà tot el que han explicat, 

des del nostre grup parlamentari voldríem saber, i si ens podrien aprofundir una mica 

més... És a dir, com el Govern està preservant els legítims drets dels funcionaris 

públics que, bé, d'alguna manera, durant molts anys no van poder participar en cap 

convocatòria de concurs de trasllats.  

I també saber quines mesures estan duent a terme per garantir-los el dret a la 

mobilitat, que vostès també han explicat que en cap cas se'ls havia pogut oferir. Ens 

preocupa i, per tant, ens agradaria si poguessin aprofundir en aquest aspecte.  

I també, d'acord amb el que han explicat en aquesta compareixença llarga i extensa 

i detallada compareixença, les solucions que es puguin cercar, en funció del resultat, 

que es puguin cercar per als aspirants a funcionaris. I com es vetllarà perquè en cap 

cas això pugui afectar el dret a la mobilitat d'aquestes persones que ja són 

funcionàries. I, per tant, com té previst el Govern realitzar les comunicacions per 

mantenir permanentment informades les persones interessades d'aquests 

processos.  
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Això ens agradaria, insisteixo, tot i aquesta dificultat a vegades per assimilar molts 

conceptes els que no som tècnics, els que no dominem aquests temes,... 

 

Fitxer 4 

...doncs si ens poguessin complementar o aprofundir una mica més en aquests 

aspectes perquè el que ens preocupa des del nostre grup són els treballadors i 

treballadores i la seva situació laboral, però també personal, perquè ho puguin tenir 

una mica més clar. 

Moltes gràcies. 

La vicepresidenta 

Moltes gràcies. Ara seria el torn del Grup de Junts, com a proposant també de les 

dues compareixences, i té la paraula el senyor Colomines. 

Agustí Colomines i Companys 

Bon dia. Moltíssimes gràcies, senyora Corral i senyora Molina, per les seves 

explicacions i el fet que hagin volgut, bé, encara que estiguin obligades, però hagin 

volgut participar aquest matí en aquesta comissió.  

Vostès haurien d'explicar una mica l'històric, no? Perquè partim d'un caos 

monumental a l'hora de convocar les oposicions i tot plegat, no? Ja sé que és abans 

de vostès, però, diguem-ne, plou sobre mullat, per dir-ho així, eh? 

A mi el que el que més em preocupa és aquesta mena de 1984 que ens acaben 

d'explicar, diguéssim, no? És a dir, aquesta situació permanent de caos dins 

l'Administració, que vostès expliquen d'una manera doncs que sembla tot molt 

coherent, per dir-ho així, no?, però que després resulta que s'hi van encavalcant 

coses per entremig, eh? 

Els ho explicaré. Vostès ens expliquen que els concursos de trasllat anteriors no 

s'han pogut acabar de, diguem-ne, de resoldre i, per tant, doncs ara, en aquesta 

nova situació, també s'ha de tenir en compte allò que no s'havia pogut resoldre 

abans. Però entremig, diguéssim, vostès van fent convocatòries a partir de 

programes especials, que fa que entri gent que, diguéssim, el que fa és contradictori 
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amb el fet d'haver volgut rebaixar la provisionalitat, per dir-ho així, no?, o la interinitat. 

Perquè vostès, aleshores, per una altra banda, la van fer créixer, per dir-ho així, no? 

És a dir, que van posant com pegats, per dir-ho així. Sobre la base de dir-nos que 

volen fer una gran reforma de l'Administració, en el fons no la fan, només van posant 

pegats, no? 

Diuen, una persona ha posat un recurs i això ho paralitza tot, no? Bé, la pregunta es 

pot fer al revés també, eh?, on estava la clivella dins la convocatòria que ha permès 

poder fer, diguem-ne, aquest recurs. 

D'aquí se'n deriven dues coses, que és la conculcació de drets de les persones, no 

dels funcionaris, com estava dient ara el diputat Gimeno, que és veritat que sí, sinó 

d'aquells que no ho són i, per exemple, han deixat la feina per poder convocar i que 

en aquests moments es troben en situació que poden haver guanyat l'oposició i no 

tenen provisió del lloc de treball, no? I aquestes persones, diguéssim, estan en una 

situació de vulnerabilitat doble des del meu punt de vista, eh? 

I, per tant, el que vostès diuen que els serveis jurídics de la Generalitat, diuen que 

aquest contenció es resoldrà amb celeritat. Mirin, no m'ho crec, coneixent els ritmes 

de l'Administració de Justícia, no m'ho crec.  

La qual cosa vol dir que ens portarà a una situació de, diguéssim, d'inestabilitat 

permanent, no?, en el qual, diguéssim, qui en sortirà perjudicat, evidentment, són 

les persones que han opositat, però també l'Administració pública perquè, en el fons, 

no podrà abordar en realitat allò que o diu que vol fer, que és reformar-se, no? 

Només de l'anunci que vostè ha fet, senyora Molina, que això ja em passava quan 

era director a l'escola, em passava exactament el mateix, eh?, però de l'anunci que 

vostè ha fet de la correlació de llocs de treball, un és per estirar-se els cabells, eh? 

Ho sento moltíssim, però això és..., hem muntat una Administració que és per sortir 

corrents, eh?, per sortir corrents, perquè en el fons acaba sent bastant ineficient i, 

en canvi, molt burocratitzada, molt fragmentada, a més a més, eh? I, a sobre, amb 

sistemes fragmentats també de formació del personal, que ho tenim fragmentat en 

tres o quatre institucions diferents, no? 

Aleshores, la meva pregunta és..., que ja sé que no té resposta, no?, o que ja sé la 

resposta que em donaran, no? Però vostès fan un comunicat l'altre dia i el fan perquè 
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en aquesta seu parlamentària es va fer pressió perquè sinó vostè no arriben a fer 

aquest comunicat, eh?  

I el problema de les persones que han participat en tots aquests processos és, 

sobretot –sobretot–, la manca de comunicació. I aquí em sap molt de greu dir-los 

que s'omplen molt, i ho dic amb tot el respecte al món, que s'omplen molt la boca 

del servei públic, però, en definitiva, acaben fent un mal al servei públic, perquè el 

fonamental perquè un servei públic sigui eficient és la comunicació. No vol dir que 

després, diguéssim, ho resolguin bé, però si no hi ha una comunicació... I vostès 

acaben sempre pensant, i a mi això em sembla que és un error, que perquè parlen 

amb els sindicats ja han comunicat. No, no, els sindicats representen el que 

representen legítimament, i no cal posar-ho en dubte, diguem-ne, no?, però el que 

és més important en aquest cas és, diguéssim, el ciutadà, que en aquest cas oposita 

per esdevenir servidor públic. I per tant, és el subjecte, en aquest cas, que hem de 

tenir més cura, no? 

Per tant, el legítim dret de les persones que han estat en el concurs doncs es veuen, 

francament, vulnerats des del meu punt de vista, no? 

Jo crec que si vostès, realment, volen fer un servei a l'Administració, eh?, deixin 

tantes comissions que hi ha, per dir-ho així, o aquesta gran comissió que tenen i 

comencem a abordar entre els grups parlamentaris la reforma en quins termes i de 

quina manera. No ho faran només els experts, sinó que si no hi ha un acord polític 

és absolutament impossible que passi res d'això. 

I després, i per últim, si vostès van introduint persones com si fossin marcians, per 

dir-ho així, a través de la convocatòria de programes especials i mantenen aquesta 

gent sense entrar, sap que els hi passarà, no? Ho sap tothom, eh? Quan un 

funcionari es fot de cul, no hi ha res que funcioni. 

Moltes gràcies. 

La vicepresidenta 

Moltes gràcies. És el torn d'Esquerra Republicana i té la paraula el senyor Albert. 

Jordi Albert i Caballero 
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Gràcies, vicepresidenta. Agrair la compareixença de la secretària de Funció Pública 

i també de la directora, senyora Correa i senyora Molina. 

Bé, durant aquestes setmanes també hem pogut intercanviar opinions i parers al 

respecte, com bé sap, i per tant, doncs per part d'aquest grup, doncs també, 

lògicament, hem mostrat la nostra voluntat de trobar solució a la problemàtica que 

s'estava plantejant respecte a aquest concurs, del 824, del cos superior i també del 

grup C. 

Aquí hi ha diverses qüestions, i crec que també cal que traguem conclusions i 

aprenentatges al respecte. La primera, lògicament, a data d'avui no estem en la 

mateixa situació que estàvem fa unes setmanes. És a dir, hi ha hagut diverses 

publicacions, abans ahir va ser la darrera i, per tant, des d'aquest punt de vista, 

doncs s'ha avançat.  

Però la qüestió és, i ho apuntava ara també el diputat Colomines, aquí hi ha una via 

de comunicació respecte amb els representants legals dels treballadors i, per tant, 

els sindicats amb representació a la Mesa General de Funció Pública, que té una 

interlocució directa amb les persones que representen, que són els funcionaris i 

funcionàries de la Generalitat, i per tant amb els empleats i empleades públiques. 

Però, d'altra banda, hi ha una altra part de la comunicació, que és amb uns aspirants, 

que aquests sí que no tenen representació, en el sentit que qui estigui treballant en 

aquell moment a la Funció Pública sí que haurà pogut participar, com també hi ha 

casos, persones interines que estan en aquell moment i que també han aspirat i 

s'han presentat com a aspirants en aquest concurs. Però, d'altra banda, hi ha molts 

altres que mai han tingut cap relació amb l'Administració i, per tant, doncs la seva 

única via de comunicació és la pròpia Administració.  

I per tant, des d'aquest punt de vista, el primer element a posar-hi l'accent és com 

millorem totes les comunicacions respecte amb aquelles persones que aspiren a un 

lloc de treball a l'Administració, però que, en canvi, no en formen part. I, per tant, de 

com podem generar aquesta interacció per tal de donar també seguretat que els 

procediments als quals s'han presentat són procediments que estan en curs i que 

són procediments que estan avançant, perquè no hi ha pitjor notícia que el silenci. I 
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per tant, des d'aquest punt de vista, això genera incertesa, genera nerviosisme i, per 

tant, aquí hi ha un primer element que crec que és clau en tota aquesta qüestió. 

Després hi ha un altre element que també va molt lligat i que és aquesta doble via 

entre la garantia de la mobilitat dels empleats i empleades públiques, per tant, a més, 

en aplicació, en efecte, com bé sap, vam treballar..., aquest diputat va treballar 

també la Llei 8/223, emanada d'un decret anterior, que es va tramitar com a projecte 

de llei, i que, per tant, buscàvem també aquest concurs de trasllats per garantir 

aquesta mobilitat davant també d'un dèficit més que evident i una vulneració del dret 

a la mobilitat que tenen els treballadors i treballadores públiques. 

I, d'altra banda, com compaginar aquesta qüestió amb el concurs 824, que, al final, 

doncs ha acabat generant una situació de bloqueig degut al que vostè acaba 

d'exposar, el recurs interposat per un empleat públic respecte del concurs de 

trasllats. 

Aquí se'ns obre un interrogant i, per tant, ens agradaria també a veure si pot aportar-

hi llum, que és, en cas que, finalment, hi hagi una execució provisional i hi hagi una 

sentència favorable al demandant, com ho gestionaran? És a dir, en cas que aquesta 

sentència sigui favorable al demandant i desfavorable a l'Administració, això com 

impactarà sobre el concurs 824?  

És a dir, crec que és important també preveure aquests escenaris. Abans ho deien, 

eh?, vostès estan planificant escenaris i, per tant, estan buscant també diverses 

opcions pels diferents escenaris, però crec que hem d’aportar el màxim de certeses 

possibles Per tant, estarà bé que puguem obtenir aquesta informació. 

I, d'altra banda, en quin punt...? És a dir, ara vostès han dit, ja estem en un punt on 

ja s'han iniciat els tràmits respecte als aspirants al 824, de requeriment de 

documentació, ara haurem de revisar tota aquesta documentació. Ens agradaria que 

aprofundís molt més al respecte. És a dir, si pot facilitar algun tipus de termini molt 

més enllà del que ja ha mencionat, però si pot afegir major concreció al respecte, no 

només de la documentació, però, sobretot, de quins són els escenaris que poden 

preveure també aquestes persones aspirants perquè, com molt bé s'ha dit 

anteriorment, les casuístiques a nivell personal també són molt diverses. 1.260 

persones afectades, el volum és immens, respecte al concurs. Si afegim aquí les 
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afectades pel concurs de trasllats, doncs encara incrementa molt més el volum en la 

xifra que vostè ja ha donat anteriorment, però hem d'intentar garantir el màxim de 

certeses possibles per tal que també aquestes vides es puguin endreçar. Estem en 

una situació, a més, en una època de l'any on també venen vacances, lògicament, 

diguem-ne que els ritmes canvien, hem de planificar també les nostres vides i, per 

tant, aquí és un element que serà molt rellevant. 

I com sempre hem dit, no?, davant de problemes excepcionals, i vostè ho ha apuntat, 

estem en una situació de provisionalitat, però és una situació de caràcter 

excepcional, doncs també cal aplicar mesures de caràcter excepcional, no? I això 

és el que també durant aquestes setmanes hem traslladat, els hi hem traslladat, que 

s'havien de fer tots els passos que es poguessin fer per dotar de major seguretat, 

precisament, a les persones aspirants i, alhora, també de blindar els drets dels 

funcionaris i funcionàries públiques que formen part del concurs de trasllats.  

Per tant, jo crec que avui la compareixença, essencialment, ve a donar el màxim 

d'informació possible, de dotar el màxim d'assegurada possible davant de la 

incertesa de les resolucions judicials, però el màxim d'assegurada possible en 

ambdós processos per tal de també dotar de major seguretat tant als treballadors i 

treballadores públiques com també a les persones aspirants.  

Perquè és cert que, i això també ho comparteixo, que, lògicament, les casuístiques 

i també l'impacte sobre la vulnerabilitat de cada una d'aquestes persones, és 

diferent. I per tant, hi haurà qui actualment ja tingui un lloc de treball i està aspirant 

a una nova destinació, però, d'altra banda, hi haurà qui potser perd el seu lloc de 

treball, precisament, perquè està esperant aquesta nova destinació o, d'altra banda, 

hi pot haver qui està en una situació d'atur i està aspirant a poder treballar per la 

Generalitat de Catalunya i, per tant, per l'Administració pública, que, d'altra banda, 

és un dels objectius principals que també té aquest Govern, no? Aquest Govern ens 

ha traslladat en diverses ocasions que vol... 

 

Fitxer 5 

...enfortir el sector públic, que vol enfortir l'Administració i que vol donar valor el fet 

de treballar per l'Administració de la Generalitat. 



 

 

Comissió d’Afers Institucionals 

Sessió núm. 16 / 12 de juny de 2025 

 

31 

Per tant, crec que el que ha passat en les darreres setmanes, malauradament, no 

va en aquesta línia i, per tant, doncs crec que hem d'aportar-hi solucions per tal de 

també motivar que hi ha una garantia des de l'inici de la convocatòria, i per tant des 

de l'inici del procediment, fins a la finalització d'aquest procediment. 

Per tant, ens agradaria, i aquesta és la darrera pregunta, que també ens pogués 

explicitar de forma més clara quins són els diferents escenaris que preveuen des de 

la seva Secretària i la seva Direcció respecte a les diferents sentències o les 

decisions que es puguin derivar en seu judicial. 

Gràcies. 

La vicepresidenta 

Moltes gràcies. És el torn del Partit Popular, té la paraula el senyor Fernández. 

Juan Fernández Benítez 

Gràcies. Bon dia i, sobretot, agrair les intervencions i les aportacions que han fet la 

secretària i la directora general de la Conselleria per informar sobre aquestes 

qüestions, que jo crec que són importants no només per al conjunt dels treballadors 

públics de la Generalitat, sinó també per als ciutadans de Catalunya.  

Hi ha una dada important que han dit a l'inici, que han mencionat, que és la taxa de 

temporalitat propera al trenta-cinc per cent de la Generalitat, si no m'equivoco, això 

s'ha dit al principi, no? I aquesta dada dona a poder concloure que estem davant 

d'un problema i d'una mala gestió per part dels últims governs de la Generalitat, no?, 

perquè tenir un trenta-cinc per cent de temporalitat és una taxa bastant important. I 

aquí no només estem parlant d'un problema concret que s'ha produït en els últims 

mesos, sinó estem davant d'un problema crònic i històric per part de la Generalitat 

de Catalunya. 

Davant de l'aprovació de la Llei 20/21, les administracions, es plantejava un repte, 

no?, un repte per totes les administracions, no només de Catalunya, sinó del conjunt 

de l'Estat. I dintre de l'ecosistema de les administracions a Catalunya, aquí va haver-

hi una administració, que és l'administració autonòmica, l'Administració de la 

Generalitat de Catalunya, que no va donar exemple. Per contra, sí que van donar 

exemple ajuntaments i diputacions fent, en general, uns processos de consolidació 
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de les seves plantilles bastant correctes i bastant exemptes de polèmica. Cosa 

contrària és el que s'ha produït dins de l'administració catalana, dins de 

l'administració autonòmica. 

Alguna cosa ha fallat, i ha fallat de forma crònica durant molts anys i alguna cosa ha 

fallat durant els últims mesos i durant els últims anys dins de la Generalitat de 

Catalunya. 

I aquestes dues qüestions, aquest concurs de trasllats i aquest procés de 

consolidació de les plantilles, de la temporalitat, són l'exemple que la Generalitat de 

Catalunya és una administració fallida, és una administració fallida, no? 

I la pregunta és, si la Generalitat no és capaç de vehicular i de tramitar una bona 

gestió per ordenar la seva plantilla i dotar-se de més efectius, què podem esperar 

en la prestació dels serveis públics? I crec que la pregunta es respon per si sola, no?  

Podem posar com a exemples els cinc-cents dies que esperen els ciutadans per 

poder obtenir el grau de discapacitat, només per avaluar el grau de discapacitat, 

cinc-cents dies d'espera. Trenta-quatre persones moren cada dia esperant la seva 

ajuda per la dependència. O l'incompliment flagrant en els processos selectius per 

persones amb discapacitat, en els processos selectius de la Generalitat de 

Catalunya. Incompliment flagrant. De fet, el nostre grup va presentar una 

interpel·lació en l’últim Ple per abordar aquesta qüestió.  

Tot això són exemples del caos administratiu de la Generalitat de Catalunya. I s'ha 

convertit la Generalitat en l'administració més lenta, més burocratitzada, menys 

eficaç i eficient de les administracions del país. 

Això sí, som els més àgils per crear macroestructures o per engreixar la llista de 

càrrecs polítics i directius de tot el país. Mentre els treballadors, els treballadors de 

base, que són els que realment presten els serveis públics, pateixen males 

condicions laborals i pateixen els caos administratius, com aquest caos del concurs 

de trasllats.  

Jo, la veritat, és que em faig càrrec de la situació. Ho dic sincerament, no? I la meva 

intervenció no és una intervenció destructiva, tot el contrari. Jo vull ser constructiu a 

tot això, sobretot perquè he estat responsable de recursos humans d'un ajuntament 
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molt complex, com és Badalona. Crec que si dius Badalona en l'entorn de la gent 

que s'hi dedica a l'administració pública, en els recursos humans, és un exemple de 

males praxis i d'una mala situació en molts anys, no?, amb unes greus dificultats en 

la tramitació, amb una taxa de temporalitat més alta del trenta-cinc per cent –més 

alta que el trenta-cinc per cent.  

Però, com he dit al principi, els ajuntaments, en general, van ser un exemple en 

aquesta tramitació sobre la consolidació de les seves plantilles, no? I Badalona va 

ser també un exemple en aquest sentit. Vam saber superar aquestes dificultats i 

poder consolidar la plantilla recentment, no? I aquí els sindicats també van tenir un 

paper fonamental en el procés. No només en la defensa dels seus interessos 

sindicals, sinó també en la col·laboració i l'aportació de les bases i, al final, en 

aquesta consolidació de la plantilla. És a dir, que van tenir un paper principal. 

Però en aquest cas, en el cas que ens ocupa, en el cas de la sentència de l'oposició 

dels trasllats, no estem davant d'una simple errada, d'una simple falla del sistema, 

no?, estem en un error que sembra molts dubtes. Sembra dubtes davant d'una 

administració que és, al final, l'administració que ha de tenir credibilitat. I això és el 

bé a protegir, la credibilitat de l'Administració.  

I la pròpia síndica de Greuges diu: «No s'ha tingut present el principi de transparència 

informativa que ha de regir totes les actuacions de tots els processos de selecció i 

gestió del personal dins de les administracions.» Això és el que diu la síndica de 

Greuges davant d'aquesta situació. 

Per tant, jo el que demano i el que demano als responsables de la Generalitat és 

que aquest bé a protegir, que és la credibilitat del sistema, ho tinguin present i 

treballin per protegir aquesta credibilitat del sistema, no?  

La conseqüència d'aquesta situació és una mala situació pels treballadors, s'ha 

apuntat per aquí, no?, un problema per a l'administració pública, però, sobretot, un 

problema també pels ciutadans, que esperen rebre un millor servei i que esperen 

rebre un servei públic i de qualitat.  

Per tant, a Catalunya, la meva conclusió és que a Catalunya tenim un problema i 

que l'hem de resoldre entre tots de forma constructiva, però l'hem de resoldre. I, 

sobretot, la conclusió ha de ser que tenim una macroestructura que no funciona, a 
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Catalunya tenim una macroestructura que no funciona. I això jo demanaria al Govern 

que s'ho prengués seriosament i que no només fos producte de crear taules i 

comissions i observatoris i gabinets de crisi, sinó que es prenguessin actuacions. I, 

sobretot, que ens expliqui quin és l'impacte real d'aquesta sentència i d'aquestes 

conseqüències judicials davant la situació dels treballadors. 

La vicepresidenta 

Moltes gràcies. I donat que el Grup de VOX no està a la sala, no ha assistit a la 

comissió, té la paraula el Grup de Comuns, el diputat Mijoler. Endavant. 

Lluís Mijoler Martínez 

Gràcies, vicepresidenta. Gràcies, secretària i directora, per la seva compareixença, 

per les explicacions que ens han donat.  

Crec que situar que aquest pla d'integració es troba actualment judicialitzat i, per 

tant, suspès, doncs és el problema fonamental que aquí ens venen a explicar. N'hem 

parlat en altres comissions i, per tant, algunes de les qüestions que es plantegen són 

reiterades, no?, però crec que val la pena que intentem centrar quines són les 

solucions possibles, més enllà de la realitat amb la que ens trobem, no? 

Entenem, per tant, aquesta postura del Govern, que defensa aquesta continuïtat 

administrativa del procés seguint els temes inicials, tant del concurs com del concurs 

d'oposició. No obstant això, i s'ha dit abans en un altre sentit, però s'ha dit des de 

l'experiència del món local, sabem que aquests processos s'han de complir 

rigorosament amb criteris d'impecabilitat, transparència i, sobretot, han de ser 

jurídicament viables i defensables. 

Per tant, sabem que no és fàcil, eh?, ho sabem, però, com s'ha dit, el món local ha 

tingut una resposta més eficient que el que ha tingut la Generalitat, això com a 

radiografia.  

No és fàcil, però és preocupant que la valoració dels mèrits, especialment per a 

nosaltres l'antiguitat, no s'hagi avaluat amb la concreció i el rigor que mereix.  

Aquesta manca de claredat i concreció genera aquesta situació d'incertesa, 

inseguretat i de frustració entre les persones aspirants, el qual, evidentment, no 

només és injust, sinó que també deteriora la confiança en les institucions i en els 



 

 

Comissió d’Afers Institucionals 

Sessió núm. 16 / 12 de juny de 2025 

 

35 

mecanismes de selecció pública. I és necessari que recuperem la confiança en la 

funció pública del país i assegurar que aquests processos siguin un exemple de 

transparència, de justícia i també, sobretot, de professionalitat.  

Per a nosaltres, el que considerem és que aquesta situació, deia, més enllà, és la 

situació que tenim, per tant, trobem solucions i veiem com això evidencia la 

necessitat, imperiosa per a nosaltres, d'aprovar i posar en marxa una llei de la funció 

pública catalana. Que sigui moderna, que sigui clara, que sigui, sobretot, robusta i 

que reguli de manera adequada i coherent aquests processos, que garanteixi la seva 

transparència, l'equitat i la seguretat jurídica. 

Aquesta llei, per nosaltres creiem que pel Govern hauria de ser una prioritat absoluta 

i caldria accelerar al màxim la seva tramitació i implementació per evitar que es 

repeteixin de nou situacions similars a aquesta, que, en última instància, afecten, 

evidentment, no només a les persones opositores, sinó també a la qualitat i la 

confiança en la nostra Administració.  

Des del nostre àmbit, ens comprometem a acompanyar i impulsar aquest canvi 

normatiu amb responsabilitat i rigor. I, en aquest sentit, el Govern de la Generalitat 

pot comptar amb nosaltres per treballar conjuntament en la construcció d'un marc 

normatiu sòlid que posi al centre la garantia dels drets de treballadores i treballadors 

i la legitimitat dels processos de selecció, però és el mateix Govern el que ha 

d'impulsar-les, evidentment. 

En aquest sentit, demanaria com avaluen el compliment del pla normatiu del Govern 

pel que fa a la seva àrea, més enllà de la funció pública i de l'objecte de la seva 

compareixença d'avui.  

En definitiva, per a nosaltres aquesta situació l’hem de veure com una oportunitat 

per reflexionar i per transformar l'Administració pública catalana en una institució que 

sigui més forta, més eficient i compromesa amb les persones que la integren i, 

sobretot, també amb la ciutadania que la serveix.  

Gràcies. 

La vicepresidenta 
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Moltes gràcies. Per tancar el torn, ara té la paraula el Grup de la Candidatura d'Unitat 

Popular - Defensem la Terra. Té la paraula la senyora Estrada. 

Laia Estrada Cañón 

Moltes gràcies. Doncs agraïm les seves compareixences. També volem saludar 

tothom que ens acompanya, entre ells el Guillem i la Sara, de la Plataforma 

d'Afectats per a la Funció Pública i també responsable del sector autonòmic de CSIF. 

Mirin, nosaltres volem començar recordant que arrosseguem un problema gros en 

matèria d'estabilització dels treballadors i treballadores públiques. Les coses no 

s'han volgut fer bé, bàsicament, per manca de voluntat política.  

La legislatura passada, malgrat que a Catalunya teníem autonomia en matèria de 

funció pública i podríem haver plantejat els nostres requisits pel procés excepcional 

de reducció de temporalitat dins del marc de la 20/21, aquí ens vam limitar a actuar 

de forma subalterna, aplicant sense fissures allò decidit pel Govern espanyol. I es 

va realitzar una identificació de places absolutament deficient, que ha deixat fora del 

procés d'estabilització moltíssimes interines en abús de temporalitat de la Generalitat 

i del seu sector públic.  

Començo així perquè vostè començava fent una valoració molt triomfalista de com 

s'havien fet les coses. Nosaltres estem absolutament en desacord amb aquesta 

valoració triomfalista.  

De fet, es podria haver donat compliment a les directives comunitàries assumint la 

fixesa, una interina en abús de temporalitat, una treballadora fixa com a primera 

passa de reducció de la temporalitat. Això no es va voler fer.  

I ha comportat nombroses greuges i, a més a més, desajustos i qui ho pateix doncs 

són el conjunt de treballadors i treballadores, però també la població perquè la 

inestabilitat és precarietat i la precarietat laboral també es tradueix en la precarietat 

de la pròpia Administració pública. 

El procés d'estabilització, insistim, no es va fer correctament i ho demostren les 

diferents respostes, sentències del TJUE que van caient. I ja veurem on ens 

condueix això a nivell de sancions i compensacions i indemnitzacions.  
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En segon lloc, a aquests greuges ens agradaria afegir-hi que, també sota el seu 

càrrec, senyora Corral, hi va haver el caos dantesc de les oposicions externalitzades 

al maig del 2023. Algunes vam demanar la dimissió de la consellera Vilagrà, en 

aquell moment. 

Una pregunta que li fem no està relacionada amb el motiu de la seva compareixença, 

però si ens ho vol contestar, doncs l'hi agrairem: en quin estat es troba la reclamació 

que es va fer a l'empresa?  

I ara sí, entrem en matèria. La convocatòria 824 per accedir al Cos Superior de 

l'Administració general de la Generalitat, que es va iniciar el 2024, per a nosaltres 

també és evident que ha patit diverses incidències i retards significatius, i la valoració 

que vostès feien sembla totalment innòcua, en el sentit de com si les coses 

s'haguessin fet bé i com si aquí no hi hagués cap problema, sincerament, sorprenent.  

El procés s'ha vist afectat per aquesta subordinació al concurs de trasllats, que està 

afectat per la sentència del Contenciós Administratiu Número 12 de Barcelona, que 

vostè ja ha explicat. I aquesta sentència està recorreguda per la Generalitat, 

demanant la suspensió cautelar. Això ens ha quedat claríssim.  

La qüestió, per això, és, tal com ha denunciat la Plataforma d'afectats per aquesta 

convocatòria, és que Funció Pública ha paralitzat el procés. Vull dir, ara mateix no 

sabem quan finalitzarà aquest procés. Vostè ho ha dit, estem a l'espera de saber 

com es resol la qüestió del concurs per part dels funcionaris de carrera.  

El conseller Dalmau, durant la sessió de control del 21 de maig, va afirmar: «Els 

aspirants han estat informats en tot moment.» Això és fals. No sabem si és que el 

conseller Dalmau va mentir o si és que se li va mentir a ell i ell no tenia la informació 

correcta. Perquè el comunicat oficial de Funció Pública no es va publicar fins unes 

hores després... 

 

Fitxer 6 

...d'aquestes declaracions. Quan el conseller va fer les seves declaracions, els 

opositors portaven més de tres mesos sense cap informació formal per part del 
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Tribunal Qualificador ni cap notificació oficial per part de l'Administració. Qui va 

mentir aquí? Volem saber-ho, eh?  

En segon lloc. Des de la Plataforma de factors per la convocatòria 824, entenen que 

aquest bloqueig no s'hauria hagut de produir perquè contradiu tant l'article 25.2 del 

Decret legislatiu 1/1997, que diu que les vacances corresponents a les places 

incloses en les convocatòries per l'ingrés del nou personal no necessitaran la 

realització de concurs previ entre els que ja gaudeixin de la condició de funcionaris. 

I també contradiu la sentència del Tribunal Constitucional 116/2022, de 27 de 

setembre, que determina que no és necessari celebrar cap concurs previ entre 

funcionaris per les vacances corresponents a les places incloses en l'oferta pública 

per convocatòries d'ingrés de personal nou. Per tant, com és que estem en aquesta 

situació?  

Abans d'ahir, és cert, 10 de juny, per fi es publica la valoració definitiva dels mèrits i 

la proposta de nomenament, obrint-se el termini per la comprovació de requisits. 

Però vostès, insisteixo, acaben d’afirmar que no tenen ni idea de quan es podran 

incorporar tots aquests funcionaris. Que bé. Fantàstic.  

Si el Tribunal Superior de Justícia de Catalunya desestima el recurs que vostès han 

interposat, això obliga a retrotreure actuacions i a reprendre el concurs de trasllat 

des de zero, fet que això implica un greuge claríssim per totes les persones que han 

participat al concurs i un endarreriment indefinit injustificable per la incorporació dels 

aspirants de la convocatòria 824. I això, per tant, agreuja encara més els danys 

professionals, econòmics i personals que ja han patit totes aquestes persones 

aspirants.  

I nosaltres li preguntem: Funció Pública contempla alguna alternativa perquè puguin 

prendre possessió aquestes persones aspirants de la convocatòria 824 sense haver 

d'esperar que es resolgui de nou el concurs de trasllats o ens diu de nou que no?  

Com és que no desvincula la resolució de la convocatòria 824 dels concursos 

generals de trasllats del Cos superior i del Cos administratiu? 

Permetran la incorporació efectiva a totes aquestes professionals abans de l'estiu 

per evitar més perjudicis professionals, econòmics i personals?  
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Més preguntes. Creuen que és bona idea mantenir aquesta base, la 10.1.1 del 

concurs de trasllats, sobre la qual hi ha la sentència basada en drets fonamentals 

que n’anul·la el contingut? La mantenen?  

Una altra pregunta. Com és possible que Funció Pública demani la suspensió de la 

sentència al mes de juny, quan la tenen des del mes de març? Per què esperen 

aquest temps?  

Han valorat les conseqüències que tindrà la rectificació d'aquesta sentència en 

relació a tots els concursos, perquè els diferents concursos tenen aquesta base. Ja 

no només estem parlant del concurs que afecta la convocatòria 824. 

Una altra qüestió. Vostès no han dit la veritat a les meses sectorials sobre la 

implicació real de l'esmentada sentència judicial. Ha estat gràcies a les queixes 

presentades per la síndica de Greuges que Funció Pública ha reaccionat. Per què? 

Perquè fins on nosaltres sabem, vostès negaven que aquesta sentència pogués 

paralitzar i pogués repercutir en la convocatòria.  

I una darrera qüestió que tampoc té a veure amb la convocatòria, però l'hi volem 

plantejar. Més de tres-centes persones han quedat fora del procés extraordinari de 

promoció interna. Són casos de treballadores, majoritàriament dones de més de 

cinquanta anys, amb dècades de servei públic a l'esquena, que han hagut de 

preparar-se de nou per superar processos selectius després de més de trenta anys, 

tot i estar desenvolupant funcions superiors a la del seu cos. Per què no poden 

promocionar-les a totes? El resultat, al final, hauria estat un increment salarial irrisori 

de menys de cent euros mensuals. Posats a fer les coses bé, podríem començar per 

detalls com aquests, també.  

Gràcies. 

La vicepresidenta 

Bé, moltes gràcies. I donat també que el Grup Mixt no es troba tampoc a la comissió, 

tanquem el torn dels grups i els donem quinze minuts per poder contestar i fer tots 

els aclariments. 

Alícia corral Sola (secretària d’Administració i Funció Pública) 
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Doncs anirem, intentem anar i ens anirem repartint una mica en funció del..., que 

ella té el coneixement més directe.  

A veure, amb el tema de la informació, que han apuntat vostès. A veure, sí que és 

cert que nosaltres, a través, com dèiem, eh?, de les meses, a partir de les 

informacions que nosaltres compartim en diferents fòrums amb els representants 

sindicals, sí que s'estan compartint les qüestions que s'han plantejat, el tema de la 

sentència, la repercussió...  

I és cert que els aspirants no formen part de l'Administració. Bé, alguns, és veritat, 

la gran majoria, també els ho he de dir, eh?, formen part de manera temporal i potser 

tenen accés, però sí que és cert que hi ha un portal, que això, directora, si ho vols 

explicar? El portal de les comunicacions, com els hi arriben i com ho... 

Anna Maria Molina Cerrato (directora general de la Funció Pública) 

Sí, a veure, aquí hi ha dos temes. Sí que és veritat que, en relació al concurs, totes 

les participants d'aquell concurs en concret reben comunicacions constants. I, de fet, 

per aquest mòdul de comunicació del propi concurs, adrecen consultes de manera 

periòdica i aquestes consultes són resoltes, vull dir, són resoltes per l'equip que 

gestiona d'una manera habitual. Llavors, a més a més, es fan aquestes notificacions, 

que són generals, als destinataris del concurs. Això d'una banda, que són, diguem, 

aquelles comunicacions més informals.  

Després tenim les notificacions formals, que esdevé quan, realment, algun 

participant interposa un recurs. Evidentment, hi ha un procediment que estableix com 

s'ha de fer aquesta notificació, no comunicació, sinó notificació, perquè els propis 

participants es poden presentar en defensa de l'acta de l'Administració si ho 

consideren adequat. Llavors, això també es posa a disposició dels propis participants 

mitjançant un edicte o anuncis al DOGC perquè aquests participants puguin 

personar-se en defensa de l'acta si ho consideren pertinent.  

I el mateix passa amb selecció. En el cas dels aspirants de selecció, també es van 

fent notificacions fluides. De fet, hi ha un..., no és un mòdul en aquest cas, sinó reben 

un correu electrònic pel correu electrònic on han participat, perquè cada participant 

hi posa un correu electrònic, estableix el correu electrònic de notificació, i allà els hi 
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enllaça amb un portal que es diu el Portal de l'aspirant, on tenen totes les 

informacions d'aquell procés en concret.  

Llavors, sí que és veritat que aquestes comunicacions són comunicacions d'una 

manera informal quan estem parlant, diguem, de tràmits molt concrets o de 

situacions que s'estan produint en la convocatòria. I després estan, diguem, 

aquestes notificacions que són formals, que esdevenen arran de la interposició d'un 

recurs, que passaria el mateix en aquest cas, s'ha de formalitzar d'acord amb les 

normes de procediment administratiu i del context administratiu, que en aquest cas 

serien o edictes o anuncis perquè les persones tinguin tot el ple coneixement de, 

diguem, que poden personar-se davant del tribunal en defensa d'aquest acte. 

A més a més, sempre els calendaris i les situacions es socialitzen amb els sindicats. 

O sigui, nosaltres tenim una comunicació fluïda amb la representació sindical. Vull 

dir, demanen reunions constants, a través de les meses de negociació. I també cal 

dir que tota aquesta informació es comparteix, es socialitza i es tramet als 

departaments perquè, al final, són els destinataris d'aquestes persones, vull dir, que 

allà prestaran els serveis, amb el qual hauran de gestionar, una vegada prenguin 

possessió, la seva destinació. Llavors, també han de conèixer aquesta 

circumstància. I això es treballa directament tant amb les direccions de serveis dels 

departaments com amb les subdireccions a nivell, diguem, d'un segon nivell, 

subdireccions de recursos humans de tots els departaments.  

Llavors, dir que no han tingut aquesta comunicació, entenent que sí que és veritat 

que es va fer aquesta comunicació per al mòdul que heu fet referència, però, amb 

caràcter previ, han hagut moltes comunicacions per al mòdul de comunicacions, 

precisament, per les preguntes que arriben a selecció i després pels mecanismes 

oficials, precisament perquè es tracta d'un recurs, no hem d'oblidar que és un recurs.  

O sigui, aquesta situació no esdevé a la mala gestió que s'ha fet, sinó que una 

persona, en defensa dels seus drets legítims, ha interposat un recurs, com no pot 

ser d'una altra manera. I, evidentment, nosaltres el posicionament del tribunal no el 

compartim perquè entenem que s'ha de..., considerem que la doctrina fixada pel 

Suprem comporta un equilibri tant pel personal funcionari com pel personal interí i, 

sota la direcció del gabinet jurídic, vam decidir interposar, ràpidament, aquest recurs 
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d'apel·lació, precisament perquè consideràvem que la base, que, per cert, és la base 

10.2, no la punt 1, la base 10.2, que és directament la que afectava als interins, 

doncs, justament, s'havia de mantenir per no generar aquest desequilibri. 

Dit això, en relació a les comunicacions, evidentment, sempre hi ha un punt de 

millora i treballarem –i treballarem– per millorar-les perquè sí que és veritat que 

potser que no hagi arribat d'una manera més ràpida perquè, quan tens un sistema 

que l’avís és per correu electrònic, doncs potser que no hagi arribat d'una manera 

immediata a determinades persones que estan de fora de l'Administració. Potser 

doncs això sí que prenem nota per treballar d'una manera..., intentar buscar 

solucions que siguin més efectives. 

Alícia corral Sola (secretària d’Administració i Funció Pública) 

La veritat és que sempre en el món que vivim el tema de la comunicació és dels 

aspectes més importants i que s'ha de fomentar. Sí que és veritat que està ordenat 

i està sistematitzat, però això no treu que hem de posar els nostres esforços en poder 

arribar millor perquè aquestes persones no se sentin, diguéssim, sense aquesta 

informació. 

Llavors, clar, en relació amb algunes preguntes que s'han presentat. És veritat que 

nosaltres estem en l'àmbit de la Llei 823 ara en aquest procés, i en aquest procés 

hem de preservar el dret a la mobilitat, perquè el dret a la mobilitat és veritat que no 

s'havia exercit en el cas del Cos superior. Llavors, ens trobem aquestes 1.500 

persones funcionàries que volen moure's. Estem parlant de moviments territorials en 

molts casos, gent que vol apropar-se als seus domicilis, que per motius de poder 

estar més a prop de les seves famílies estan esperant que surti un concurs per 

poder-se anar a Lleida, dic Lleida perquè és una la localitat que sempre és molt 

desitjada, o anar-se'n a més a prop d'on estiguin. Llavors, clar, la qüestió ara és 

poder relacionar aquests dos drets, però el dret dels funcionaris que estan ara, 

actualment, ha d'estar totalment preservat. Els dels aspirants també.  

I, llavors, bé, estem en un moment d'impàs que sí que és veritat que hem d'esperar 

a la resolució de la jutgessa. I, llavors, nosaltres, igual que som respectuoses amb 

la Llei 20/21, amb els seus preceptes, tal com es va portar a terme, amb la Llei 8/23, 
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també amb les resolucions judicials. I les resolucions judicials, quan siguin fermes, 

llavors les executarem. Llavors, les executarem el més aviat possible.  

I què implicaria la modificació d'una sola base? Doncs implicaria la retroacció de 

l'expedient i l'anàlisi, un per un, de totes les persones que tenen aquesta aplicació a 

la base, perquè és el sistema d'avaluació que es fa. I, llavors, clar, s'ha de tornar a 

fer. I, llavors, això és veritat que... Perquè quan diem, el gabinet ens indica que això 

es resoldrà en breu, estem parlant perquè s'ha sol·licitat aquesta represa de les 

actuacions en el Jutjat Número 12. Llavors, sembla ser que aquesta peça..., bé, 

segur que ho dic..., però aquesta situació que es demana en el jutjat sembla ser que 

va més ràpida que no la resolució del recurs, que sí que ja té un recorregut molt més 

llarg, no? Llavors, nosaltres confiem en això. 

Què passa aquí també? Que estem en les dates que estem, que jo també ho he 

significat, que nosaltres hem de respectar també, de cara a les persones, als 

opositors, a les persones que concursen, a tothom, estem en unes dates de període 

vocacional. I, llavors, per la pròpia organització, perquè el concurs de trasllats vol 

dir, insisteixo, que surt publicat un dia i als dos dies has de prendre possessió, doncs 

tampoc no podem vulnerar també, que és un dret, el descans de les persones 

funcionàries i a l'organització del sistema. 

Llavors, sembla que sí que ens n'anem després de vacances. O sigui, si això és per 

avui, que estem a dia 12 de juny, doncs el més cert és que ens estem situant després 

de l'agost. Llavors, això considerem que també donarà una certesa a les persones 

de dir, bé, com a mínim, puc marxar de vacances i ja està. I nosaltres poder continuar 

treballant sobre això. 

Bàsicament... Bé, després hi havia, o sigui... I la preservació, que per nosaltres és 

molt important, no? Les solucions respecte a les persones aspirants, per no..., en el 

cas que s'hagués de perllongar molt en el temps, que ja les analitzaríem i ja les 

miraríem. Molt, vull dir, que s'hagués de tornar a fer el concurs a l'espera de la 

resolució, i ja miraríem el calendari perquè, al final, sempre estem en uns quatre o 

cinc mesos de tornar a la represa del concurs, doncs les haurem d'estudiar sense 

vulnerar, insisteixo, el dret de les persones funcionàries a obtenir una destinació en 

relació a les propostes que nosaltres podem fer i que... 
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Fitxer 7 

...compartirem i treballarem amb les organitzacions sindicals, i que sigui el més aviat 

possible, nosaltres el que volem és solucionar-ho. 

O sigui, i això és una circumstància que també vull expressar, que, a veure, és una 

circumstància que una persona o les persones que haguessin estat fan un recurs i 

guanyen una sentència. A veure, vull dir, que nosaltres estem per respectar-lo. I, 

llavors, és una interpretació que, com diu la directora, bé, nosaltres tenim..., bé, 

nosaltres, al pacte que es va arribar, sembla ser que no podem situar els funcionaris 

en una posició de desavantatge respecte als interins, que és el que ens ve a dir, o 

sigui, ara estaven igualats i ara ens venen a dir que ho situem d'una altra manera. 

Bé, es fa un recurs i, bé, doncs ja ho veurem. La situació és aquesta. 

Però continuem, continuem amb totes les altres convocatòries perquè tots els altres 

col·lectius no es poden permetre estar pendents també d'unes altres coses perquè 

sinó generarem alentiments indesitjats en també altres col·lectius que no tenen per 

què tenir. I, a més, la pròpia organització no ha de tampoc patir. Llavors, en aquest 

sentit, sí que continuem treballant amb la relació de convocatòries. 

Aquestes convocatòries i les ofertes i totes aquestes places són places que s'han 

d'ofertar, perquè hi ha un sistema que està escrit així, vull dir que primer has 

d'anunciar les places que tens vacants, després es fan les convocatòries i, finalment, 

la gent pren possessió i és com articulem.  

Què estem treballant? Per simplificar-ho. És el que comentava, a l'Acord de Govern 

217, es preveu un pla de xoc, un pla de xoc dissenyat per la Generalitat, de dir, 

home, sí que és veritat que hem de simplificar tots els processos, però hi ha unes 

garanties que també estan i estan previstes a les lleis de procediment, que també 

s'han d'observar, perquè cada persona ha de tenir un termini per presentar 

al·legacions, que s'han de resoldre, que s'han d'estudiar. I en això consisteix les 

garanties per les persones i nosaltres això ho observarem totalment d'acord amb la 

normativa.  
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Les persones que ara no estan i que estan amb aquesta expectativa, els que són els 

aspirants. A veure, nosaltres també una de les coses que hem parlat amb les 

direccions de serveis, que són els nostres interlocutors, que són les persones de 

l'organització que porten la gestió dels recursos, també dels humans, a veure, 

nosaltres hi ha una porta, que és el portal que nosaltres utilitzem, no?, com a 

Administració de la Generalitat, per tenir una ocupació temporal, per fer substitucions 

o per ocupar algun lloc que estigui vacant de forma provisional, que és el portal ATRI. 

I jo sí que els vull dir que en un mes s'han publicat en el ATRI 1.800 places. I cada 

dia, això és una mitjana, surten unes noranta places, que aquestes persones, com 

la resta de la ciutadania, també poden ocupar.  

Llavors. que buscarem una solució, si és que es dona un supòsit, de fet, que 

realment tots podem valorar que no és l'òptim, evidentment, però que, mentrestant, 

vull dir, que hi ha mecanismes i que s'han compartit perquè això es pugui vehicular.  

Efectivament, nosaltres volem incorporar el talent jove, que, precisament, per això 

també es van fer les proves pilot de la convocatòria de competències. I, bé, llavors, 

en aquest sentit, continuem amb les ofertes. I d'aquesta manera s'ha reduït la 

temporalitat, ara estem amb un 7,9, que comentava el diputat.  

Amb el tema de les discapacitats, no sé si tu tens més detalls, però sí que es fa una 

reserva 

Anna Maria Molina Cerrato (directora general de la Funció Pública) 

Sí, efectivament. O sigui, totes les ofertes d'ocupació pública tenen una reserva per 

a persones amb discapacitat. De fet, es fa la distribució en cossos. Potser que l'error 

ve perquè en alguns cossos concrets, perquè són els cossos més operatius, no es 

fa aquesta reserva, però es suma aquest número de places als cossos per eixugar 

aquesta reserva.  

A tall d’exemple també, per tenir-lo al cap, en el concurs d'estabilització, si bé aquí 

no es va fer aquesta reserva, al concurs oposició es va també sumar –d'estabilització 

parlo, eh?–, la reserva, i el número era molt elevat per a persones amb discapacitat, 

precisament, perquè es va eixugar en aquest procés. Això és important.  
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De fet, ara, en l'actualitat, estem en..., un segon, que tinc aquí la dada, un 2,87, 

superem el dos, que disposa el TREBEP. I no només això, eh?, que estem treballant 

en un nou model per a la primera inserció sociolaboral d'aquestes persones. El sisè 

conveni ja estableix una categoria, que recentment vam aprovar per introduir-la. I 

s'està treballant de manera constant per a tenir, sobretot en les persones que tenen 

una discapacitat intel·lectual, que tinguin aquesta primera inserció. 

Alícia corral Sola (secretària d’Administració i Funció Pública) 

I també, bé, agafar-los la paraula, com sempre fem quan venim aquí a comparèixer, 

dels treballs, efectivament, que han de ser en seu parlamentària també, de la llei 

d'ocupació i també de la llei d'organització. Pel que deia el diputat que s'han de 

dissenyar unes estructures racionals, hi estem d'acord, s'ha d'enfocar l'Administració 

de la Generalitat a la seva màxima eficiència i nosaltres estem en això. 

Anem seguint el calendari i, bé, aviat pensem que ho podem tenir. Sí que hi ha també 

unes tramitacions de la norma, de forma interna, que estem seguint i observant. I 

desitjant de poder compartir-la per avançar perquè considerem que serà un gran 

avenç.  

I crec que... 

La vicepresidenta 

Bé, moltíssimes gràcies, secretària, directora general. Per tant, acabem aquest punt. 

Ens aturaríem tres minuts per acomiadar les compareixents... (Veus de fons.) Ah! 

En principi no l'havíem pactat, però podem fer..., si és un torn molt molt molt molt 

breu. Endavant, senyora Estrada. 

Laia Estrada Cañón 

Sí, bàsicament, perquè li he formulat deu preguntes me n'ha contestat quatre, 

bàsicament tirant pilotes fora. Les més importants no me les ha contestat, com és, 

quins efectes pot tenir aquestes sentències sobre tots els concursos o tot el que té 

a veure amb el fet de negativa a desvincular els dos processos. Per a nosaltres som 

davant d'una negligència rere negligència.  

I, a més a més, que vostès arribin a dir que, si de cas, si s'ha de començar tot el 

procediment, llavors ja estudiaran de quina manera ho afronten. És a dir, vostès ara 
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mateix no estan treballant sobre la base del pitjor dels escenaris, ens sembla 

irresponsable. I, per tant, creiem que hi ha motius de sobres per demanar la seva 

dimissió i ho fem, des de la CUP demanem la seva dimissió. 

La vicepresidenta 

Moltes gràcies. Algú necessita més la paraula? No? Doncs... Endavant. 

Alícia corral Sola (secretària d’Administració i Funció Pública) 

No, jo, simplement, torno a dir que seguim amb l'observança de la llei i l'execució de 

les sentències en els seus exactes termes i és el que els hi dic. 

La vicepresidenta 

Moltes gràcies. Ara sí, tres minutets per acomiadar i seguir amb la comissió. 

 

La sessió se suspèn a... i es reprèn a... 

La vicepresidenta 

Molt bé.  

Proposta de resolució sobre la precarietat de les 

telecomunicacions a l’Alt Pirineu i Aran  

250-00468/15 

Reprenem l'ordre del dia i passem al darrer punt, que és el punt número 12, que és 

una proposta de resolució sobre la precarietat de les telecomunicacions a l'Alt 

Pirineu i a l'Aran. És una proposta presentada pel Grup de Comuns, per tant, té la 

paraula el senyor Mijoler. 

Lluís Mijoler Martínez 

Gràcies, vicepresidenta. Hem vist els darrers anys com la precarietat de les 

telecomunicacions a l'Alt Pirineu i Aran posa en risc la cohesió territorial, compromet 

la seguretat ciutadana i limita severament les oportunitats econòmiques dels seus 

habitants. 
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Episodis que han estat recurrents, com el 2018, el... 

 

Fitxer 7 

...2022 i, de manera especialment greu, aquest passat gener, han exposat la 

vulnerabilitat d'un sistema comunicatiu que hauria de ser essencial, però que avui 

encara veiem com és fràgil i com és insuficient. 

Aquest zero digital recurrent que condemna municipis sencers a quedar 

incomunicats durant períodes molt llargs és més que el que podríem dir una simple 

molèstia, és una vulneració continuada dels drets més bàsics. Parlem d'un repte que 

transcendeix la simple infraestructura tècnica, ja que la connectivitat digital és avui 

un element indispensable per garantir drets tan fonamentals com l'accés a 

l'educació, a la sanitat, a la participació democràtica, així com a serveis com les 

transaccions comercials o els financers. En ple segle XXI una connexió fiable no 

hauria de ser un privilegi, sinó un dret bàsic tan essencial com ho són l'energia o 

l'aigua.  

Per això la nostra proposta aborda el problema en quatre punts. En primer lloc, 

instem amb fermesa les operadores de telecomunicacions a elaborar plans de reforç 

i millora que siguin vinculants, amb terminis clars i verificables. No només servei 

fiable, sinó també transparència total sobre totes les incidències i compensacions 

automàtiques quan aquestes es produeixen. Diversificar les rutes de connexió és 

fonamental per evitar que un problema localitzat paralitzi completament la totalitat 

de les comunicacions.  

En segon lloc, defensem que sense sancions contundents no hi haurà incentius reals 

per a les operadores perquè assumeixin plenament les seves responsabilitats. La 

qualitat del servei no pot estar supeditada a criteris exclusivament comercials, ha de 

ser, per sobre de tot, una obligació social.  

En tercer lloc, reclamem una actitud decidida del Govern. Ja no és suficient esperar 

que arribin les denúncies. L'administració ha de poder actuar d'ofici, exigint 

actuacions ràpides i efectives a les autoritats competents. És indispensable que el 
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Govern de la Generalitat exerceixi una pressió contundent per garantir que les 

operadores compleixen amb els seus compromisos.  

I, finalment, proposem l'elaboració d'un pla d'emergències específic per les 

telecomunicacions a l'Alt Pirineu i Aran que contempli alternatives sòlides i eficaces 

per assegurar la connectivitat en casos d'emergència. 

En aquest sentit, acceptem també les esmenes 3 i 4 del Partit Socialista, ja que 

considerem que milloren, d'una banda, la redacció del punt quart i afegeixen un 

cinquè que introdueix la coordinació amb el Servei de Protecció Civil. No així les 

altres dues, perquè creiem que no són coincidents amb el que volem centrar la 

proposta. Agraïm, en tot cas, aquestes propostes i la predisposició a negociar-les 

per part de la diputada Ivana Martínez. 

I acabo. Catalunya no pot avançar mentre segueixi deixant enrere territoris sencers, 

privats d'oportunitats només pel fet de viure en zones rurals i muntanyoses. És 

moment d'abandonar discursos buits i actuar amb responsabilitat per trencar, 

definitivament, aquest silenci digital que avui encara condemna molts ciutadans i 

ciutadanes a la incomunicació i a l'oblit. La connectivitat és una qüestió de dignitat 

humana i de justícia social. El Pirineu no pot ser una zona off line.  

Gràcies. 

La vicepresidenta 

Moltes gràcies. I com ja el diputat ho ha explicat, té la paraula ara el Grup Socialista 

perquè és el grup que ha presentat esmenes. Per tant, té la paraula la senyora 

Martínez. 

Ivana Martínez Valverde 

Gràcies, presidenta. Bé, primer de tot, també donar les gràcies per l'acceptació de 

les esmenes al representant de Comuns. La veritat és que, com sempre, quan es 

presenten esmenes i hi ha una mostra de ganes de sumar, s'ha de ficar en valor, 

així que agraïment des del nostre grup. 

I, bé, dir que el nostre posicionament és constructiu, és compromès amb la millora 

de les telecomunicacions arreu del territori i molt especialment a les zones de 

muntanya i rurals com l’Alt Pirineu. Com bé s'ha dit, ens hi juguem molt en l'equitat 
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territorial, la cohesió social i l'impuls econòmic d'unes comarques que sovint pateixen 

un greuge comparatiu injust.  

En aquest sentit, també donem suport a l'exigència de mesures concretes a les 

operadores per garantir un servei fiable i reconeixem la importància d'elements com 

la millora d'infraestructures, la creació de plataformes de transparència i la resposta 

immediata davant d'incidències. 

Així també, nosaltres defensem l'impuls de plans d'emergència i l'enfortiment de la 

xarxa pública com a infraestructura de suport, especialment útil en situacions 

d'incidències greus. És imprescindible garantir la continuïtat del servei en casos de 

fallada, ja sigui per motius tècnics o per fenòmens naturals. 

I, en aquest sentit, també proposem explorar la inclusió de les incidències massives 

de telecomunicacions com a risc al marc de protecció civil, equiparant-les amb altres 

serveis com l'electricitat.  

El nostre objectiu és clar, una xarxa de telecomunicacions robusta, fiable i equitativa 

per a tots els territoris i això només serà possible amb coordinació, planificació i 

compromís compartit. 

Gràcies. 

La vicepresidenta 

Moltes gràcies. És el torn del Grup de Junts i té la paraula la senyora Freixa. 

Glòria Freixa i Vilardell 

Gràcies, vicepresidenta. Bé, avui agraïm aquesta moció dels Comuns, especialment, 

perquè avui això també va de cohesió territorial, d'igualtats d'oportunitats al nostre 

país, i jo crec que això és ben clar. I el que està passant a l'Alt Pirineu amb les 

telecomunicacions és absolutament inacceptable. De fet, parlem de municipis que 

han quedat totalment incomunicats, sense telèfon, sense internet i sense serveis 

bàsics. 

Les persones que viuen a l'Alt Pirineu creiem, i crec que tots estarem d'acord, que 

tenen els mateixos drets que qualsevol altre català, amb independència de en quin 
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punt del país es visqui i això inclou el dret a una connectivitat estable i també de 

qualitat i, al final, doncs estem parlant d'una qüestió que és essencial de país.  

Mirin, des de Junts per Catalunya jo crec que podem ser molt contundents amb 

aquest tema perquè nosaltres, l'any 2018, ja vam crear i vam apostar per un país 

modern, d'oportunitats per tothom, creant una Conselleria de Polítiques Digitals, que 

jo crec que va ser clau pel desenvolupament i per la igualtat d'oportunitats de tot el 

territori. Es va desplegar la xarxa pública de fibra òptica a tot el territori i no només 

allà on era rendible per les operadores privades a les que vostè també fa menció en 

aquesta moció, sinó també a municipis petits i de muntanya, que garantien la 

connectivitat i, per tant, la igualtat de drets. 

I aquest desplegament doncs va situar en aquell moment Catalunya com a referència 

a l'Estat espanyol i, en aquest sentit, doncs cal també afegir la col·laboració que hi 

va haver en aquest desplegament amb tot el món local amb una clara mirada 

d'equilibri territorial.  

I jo crec que si vostès també es creuen, no?, aquest país amb igualtat d'oportunitats, 

ens omplim la boca del país viu, de com hem de donar vida a tots aquests territoris 

i que la gent pugui viure allà on vol a Catalunya, home, doncs lamentem 

profundament que el Govern d'Esquerra Republicana veiés aquest país petit ja 

d'inici, es carregués la Conselleria de Polítiques Digitals, però després el Partit 

Socialista doni continuïtat a aquesta retallada amb el seu suport, amb el suport dels 

Comuns i que no creguin en aquest país de futur amb aquesta Conselleria.  

Mirin, gràcies a aquest compromís, la xarxa de fibra òptica de Catalunya de titularitat 

pública ja compta amb 6.700 quilòmetres i arriba a 618 municipis i esperem, doncs, 

que es segueixi avançant també aquí. Creiem que és una aposta pel 

desenvolupament econòmic que fa avançar tot el país en conjunt i no només a unes 

àrees davant de les altres. 

Creiem també des de Junts per Catalunya que és necessari donar suport a aquesta 

proposta, especialment en allò, com dèiem, que requereix demanar responsabilitat 

a les operadores, millorar la infraestructura i reforçar la capacitat de resposta.  

En aquest sentit, recorden que teníem nosaltres també un problema amb la 

connectivitat per la N-260? S'ha demanat en diverses ocasions la titularitat per la 
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Generalitat de Catalunya de gestió d'aquesta carretera, que ens hagués possibilitat 

arribar a territoris on no es podia arribar de cap altra manera. Ja els hi recordem que 

tampoc no vam tenir al costat, en aquell cas, el Partit Socialista. 

I després, doncs, bé, més enllà de demanar mesures i responsabilitats, creiem que 

cal que el Govern de la Generalitat recuperi el camí inicial del 2018 amb una política 

digital pròpia, creiem que, vaja, que aquest és el camí que cal marcar, amb rang de 

conselleria, amb un lideratge que tingui clar que cal una estratègia nacional de 

connectivitat pensada per tot el territori, especialment per les zones de muntanya i 

baixa densitat de població.  

Per tant, des de Junts per Catalunya continuarem amb el mateix camí que ja vam 

emprendre i on sempre hem estat, defensant la cohesió territorial, la igualtat 

d'oportunitats i el dret de viure i treballar d'allò que es vulgui, on es vulgui, a qualsevol 

punt del país.  

Gràcies. 

La vicepresidenta 

Moltes gràcies. El torn d'Esquerra Republicana i té la paraula senyora Vilalta. 

Marta Vilalta i Torres 

Moltes gràcies, vicepresidenta. Quina llàstima que Junts per Catalunya aprofiti 

qualsevol tema per criticar Esquerra Republicana, fins i tot en temes com aquest, el 

de les telecomunicacions i la garantia d'una equitat territorial, on podem compartir i 

on hem treballat moltes vegades conjuntament.  

En tot cas, sobre la proposta de resolució que han presentat els Comuns en relació 

a la precarietat de les telecomunicacions a l'Alt Pirineu i a l'Aran, Esquerra 

Republicana volem posar èmfasi en què les telecomunicacions és un servei 

essencial, no són un luxe, ho deia el diputat proposant, no pot ser considerat un 

privilegi, sinó que estem parlant d'un servei essencial i prenen encara més 

importància en zones com l'Alt Pirineu i l'Aran, en zones rurals, justament, per 

aquesta garantia i treball de cohesió territorial, per garantir les oportunitats i també 

l'activitat econòmica arreu del país.  
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Sempre hem treballat per garantir aquesta equitat territorial, per la igualtat 

d'oportunitats a tot arreu. No podem permetre que l'Alt Pirineu i l'Aran, com qualsevol 

altra zona del nostre país, siguin territoris de segona. Podríem mirar diversos 

exemples, dels serveis públics, de les carreteres, comunicacions, transport públic, 

etcètera, etcètera.  

Coneixem, doncs, justament, el fet que va propiciar aquesta proposta de resolució, 

uns talls i unes incidències que van deixar sense connexió al Pirineu, just al gener, 

un cap de setmana, quan hi havia molta activitat econòmica, i va deixar, doncs, la 

zona incomunicada.  

En tot cas, estem a favor, justament per això, de totes les mesures i accions 

plantejades en aquesta proposta de resolució. 

Cal, per tant, que el Govern, a través de la feina amb les operadores, es posi les 

piles i pugui garantir aquest servei fiable de telecomunicacions en les zones de 

muntanya i es puguin desplegar aquests plans de millora, també els plans 

d'emergència, per garantir unes alternatives quan hi hagi incidències. Les 

incidències es poden produir, tant de bo no n'hi hagi, però poden passar, 

malauradament, però hi ha d'haver unes respostes alternatives que minimitzin 

aquest impacte, a la vegada que es garanteixi un sistema molt més robust, molt més 

fiable i no tan precari com ara existeix a nivell de comunicacions a les zones de l'Alt 

Pirineu.  

Les sancions creiem que també són necessàries i tota aquella feina que pugui fer el 

Govern. 

Just abans de venir aquí, parlant amb el diputat territorial d’Esquerra Republicana, 

el company Josep Pepe Vidal, que, a més a més, és alcalde de Llavorsí, ens 

explicava el cas d’un veí, de Romadriu, que és un dels pobles del seu municipi, de 

Llavorsí, a qui se li ha canviat el sistema de mòbil per passar a un sistema de satèl·lit, 

suposadament perquè les operadores li han garantit que hi hauria millor 

connectivitat, i, des que li han canviat el sistema, no té connectivitat, no pot parlar, 

per tant, s’ha quedat incomunicat i estem parlant d’un nucli a alta muntanya, on no 

podem permetre que passi això. 
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I pot semblar una anècdota aïllada d’una persona concreta que viu a Romadriu, però 

és la vida, el dia a dia de molta d’aquesta gent i, per tant, és el dret a garantir 

aquestes comunicacions, aquestes telecomunicacions i aquest bé essencial. 

Com dèiem, per la vida de moltes persones, però també per l’activitat econòmica 

d’aquest territori, per la mateixa seguretat i per les situacions d’emergència poder-

les afrontar de la millor manera possible. 

Ara, fa unes setmanes, vam viure l'apagada general del 28 d'abril a nivell de tota la 

península ibèrica i vam viure en pròpia persona el caos que va suposar quedar-nos 

sense..., en aquest cas tampoc sense electricitat i sense connexions i sense tampoc 

ni mòbils ni comunicacions. Malauradament, hi ha zones del Pirineu o zones de difícil 

accés del nostre país que ho han viscut reiteradament, en menor escala, per sort, 

però que ho viuen reiteradament.  

Per això cal posar-hi tots els esforços i seguir treballant en la línia que identifica la 

proposta de resolució, però en la línia també que s'ha treballat des de fa anys des 

del Govern, també des d'Esquerra Republicana, amb el desplegament de la fibra 

òptica a tot arreu, que arribi no només a tots els municipis o no només a les entrades 

de tots els municipis, sinó a tots els nuclis d'aquests municipis i, per tant, garantir 

aquestes comunicacions.  

I també a través d'una de les eines que estem a punt d'aprovar en aquest Parlament, 

com l'Estatut de Municipis Rurals, o un dels preceptes d'aquesta llei, que marcarà 

un abans i un després per l'equitat territorial del nostre país, doncs posa èmfasi en 

una de les disposicions addicionals, posa èmfasi i deures en aquest tema, en garantir 

les comunicacions també i la feina del Govern amb treballs específics per millorar 

aquest sistema, la fiabilitat, la robustesa i també poder ser més efectius i eficients en 

situacions d'emergència.  

Caldrà seguir i esperem que la proposta de resolució s'aprovi, evidentment, i després 

que ens ajudi a tenir aquesta terra d'oportunitats, amb un Pirineu amb tots els drets.  

Moltes gràcies. 

La vicepresidenta 

Moltes gràcies. Per tancar el torn té la paraula el Partit Popular, el senyor Ferran. 
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Pau Ferran Navarro 

Gràcies, vicepresidenta. Avui el Grup de Comuns porta a debat una proposta de 

resolució per tal de millorar les telecomunicacions a l’Alt Pirineu i a l'Aran, una 

qüestió que ens preocupa molt, ja que són recurrents els talls i les aturades de servei 

de telefonia mòbil i d'internet a la zona. 

I, evidentment, els efectes i l'impacte d'aquests talls generen un greu perjudici cap a 

les persones i cap a l'economia i, en definitiva, posa de manifest la possibilitat i la 

necessitat que s'ha de tenir per poder viure en qualsevol punt del territori. Una 

incomunicació entre els ciutadans amb el perill que suposa per una població 

especialment envellida i amb els perjudicis, com dic, econòmics pels comerços, quan 

no es poden efectuar transaccions econòmiques. Una mancança de serveis públics 

que impacta directament el dia a dia dels veïns, tant els municipis més grans fins les 

poblacions més petites i disperses. 

Arran d'aquesta situació, el Govern de la Generalitat va anunciar que s'havia reunit 

amb les operadores i amb els ajuntaments afectats per tal de buscar solucions. Però, 

com és marca de la casa, es va anunciar un comitè tècnic, el Comitè Tècnic de 

Seguiment d'Iniciatives de Serveis de Telecomunicacions de Catalunya. 

Però la cosa no va quedar només aquí. El Comitè Tècnic va decidir crear 

l'Observatori d'Infraestructures i Serveis de Telecomunicacions.  

 

Fitxer 9 

Jo crec que algú del Gabinet del senyor Illa es deuria preguntar: com pot haver-hi un 

observatori sense la seva corresponent taula? I, efectivament, es va crear la Taula 

de Connectivitat i Serveis de Telecomunicacions. Una broma de mal gust que genera 

un entramat burocràtic a base de comitès, observatoris, taules i protocols 

incomprensibles pels municipis i els ciutadans que pateixen els efectes d'aquests 

talls.  

Però què podem esperar d'aquells que, després d'un mes i mig d'una gran apagada, 

encara no han donat cap mena d'explicació sobre el que va passar?  
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Perquè els problemes de telecomunicacions es resolen només amb la millora 

d'infraestructures, amb més inversió i amb més recursos. Per tant, el que calen són 

menys anuncis i més feina, perquè els ciutadans, visquin on visquin, tenen dret a 

unes infraestructures i a uns serveis de qualitat.  

I amb els elevadíssims impostos que es paguen, no es mereixen els veïns de totes 

aquestes poblacions ni apagades ni caigudes del servei, ni elèctric, ni de 

telecomunicacions. 

Per aquest motiu, i tenint també en compte l'acceptació de les esmenes que ja ha 

avançat el diputat Mijoler, doncs votarem favorablement de tots els punts d'aquesta 

proposta.  

Moltes gràcies. 

La vicepresidenta 

Moltes gràcies. I com que els grups de la CUP, VOX ni el Grup Mixt estan, té la 

paraula el senyor Mijoler per manifestar-se pel que fa a les esmenes. 

Lluís Mijoler Martínez 

Sí, gràcies, vicepresidenta. I sobre les esmenes, de fet ja ho havia fet abans, però 

no me'n puc estar de dues coses. Primera, agrair a aquells grups que diuen que 

donaran suport a la proposta de resolució, que creiem i entenem que no pot ser 

d'una altra manera, inclòs Junts, però, diputada Freixa, no me'n puc estar de 

contestar-li també, perquè em sembla que té una mica de barra. 

Quina barra que un grup que va anomenar el senyor Puigneró, amb una cosa tan 

«rimbombant» com Polítiques Digitals, veient la situació en què ens trobem avui, no 

faci una mica d'esperit crític i, per tant, digui que alguna cosa realment van fer 

malament. Perquè a mi em faria, certament, bastanta vergonyeta anomenar-me 

vicepresident de Polítiques Digitals i tenir el país en telecomunicacions com el tenim, 

i especialment com tenim l'Alt Pirineu i molts més pobles rurals del nostre país.  

Per tant, jo agraeixo, de debò, eh?, que donin suport a la proposta de resolució 

perquè és, en certa manera, acceptar, no?, que les coses no s'han fet bé. Però jo 

els dic una cosa, jo començo a estar fart també que, en comptes de trobar solucions 

als problemes reals del país, els polítics d'aquest Parlament, parlo d'aquest 
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Parlament, no d'altres llocs, ens dediquem sembla només a dir: «I tu vas fer, i tu vas 

fallar i tu vas deixar de fer i tu hagués fet o deixaria de fer». 

(Glòria Freixa i Vilardell demana per parlar.)  

El que vol la gent, ara acabo jo i si vols cedeixo... (Veus de fons.)  

La vicepresidenta 

Un segon. Tothom que ha agafat la paraula s'ha referit a la majoria de grups. Li prego 

també, senyor Mijoler, que parli de les esmenes de la proposta de resolució. 

Lluís Mijoler Martínez 

Sí. Però dic que si jo estic fart d'escoltar qüestions com aquestes, jo em pregunto 

com està la ciutadania, no? 

I demano un exercici de responsabilitat. Jo crec que el que hem de trobar és 

solucions pels problemes que es plantegen. I està molt bé que amb les intervencions 

doncs, al final, fem el vídeo o el que calgui, però, ostres, el que realment es preocupa 

a la gent és això, què passa quan em quedo dos dies tallat sense comunicacions. I 

no si això és culpa d'en Puigneró o és culpa de l'actual Govern del Partit Socialista.  

El que cal és buscar solucions i crec que això és el que hem fet, fer una proposta. El 

partit del Govern ha contestat amb unes esmenes que fan possible, entenem, i 

realitzable la proposta de resolució que es planteja i això, en bona mesura, si podem 

solucionar problemes de la gent de l'Alt Pirineu i de l'Aran, doncs haurem estat útils 

per a la societat.  

Si l'únic que ens dediquem és a dir: «Tu ho vas fer malament, jo ho faria millor, l'altre 

no té competències» doncs..., o parlem de Pedro Sánchez porque pasaba por allí, 

doncs crec que no ens fem cap favor, no dic ara, eh?, ho dic en general, que no ens 

fem cap favor ni a nosaltres mateixos, ni a la política, ni a la dignificació de la política, 

ni a solucionar els problemes del nostre país.  

I perdoneu que les esmenes ho havia dit abans, però no m'he pogut estar i aprofitar 

la intervenció. 

Gràcies. 

La vicepresidenta 
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Moltes gràcies. Passem a la votació. Recordo, per facilitar el vot a tothom, que les 

esmenes que Comuns ha acceptat són la número 3 i la 4, per poder aclarir el vot. 

Senyora Ortiz, vostè no tenia la paraula en aquest torn, però endavant. 

Montse Ortiz i Martí 

Perdó, no, és que tenim una substitució en aquesta votació, que és que la diputada 

Toronjo substitueix el diputat Saldoni. 

La vicepresidenta 

És veritat, moltes gràcies.  

D’acord, passem a la votació si els hi sembla.  

Vots a favor de la proposta amb la incorporació de les esmenes 3 i 4? (Veus de 

fons.)  

Ah, perdonin, no he demanat si necessiten fer... (Veus de fons.) Esmenes 3 i 4. 

(Veus de fons.) Sí, però... (Veus de fons.) Els hi deixo un segon per recapitular. 

(Veus de fons.) Ho tenen al dossier, eh? Mirin el dossier un segon.  

Sí? Vinga. Podem fer en bloc la votació o necessiten votacions separades? 

Necessiten votacions separades? En bloc? Tothom en bloc? Molt bé, perfecte. 

Llavors, vots a favor de la proposta de resolució?  

Per tant, és amb unanimitat. Moltes gràcies. 

I donem per acabada la convocatòria d'avui. Molt bon dia a tothom.  

 

La sessió s'aixeca a... 

 


